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گزارش

یک کارشناس ارشد مسائل ژئوپلیتیک؛

بازگشت قطعنامه‌ها آینده نسل‌های 
بعدی را تحت تأثیر قرار می‌دهد
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روایت نماینده سابق مجلس از ناکارآمدی نظام بودجه‌بندی؛

رودربایستی نمایندگان با »لابیست‌های بودجه«

گزارش

 در اسناد بین‌الملل مانند 
مقررات حفاظت از اطلاعات 
عمومی اتحادیه اروپا، حقی به 
نام »حق فراموش شدن« برای 
افراد قابل تحصیل است؛ در 
ایران اما ابزار قانونی مشخصی 
کودکی  داده‌های  برای حذف 
که به انتشار رسیده وجود 

ندارد. کنوانسیون حقوق کودک نیز ناظر به حق کودک 
بر حریم خصوصی و حراست از هویت فرهنگی اوست. به 

گزارش روزنامه »صبح امروز«؛ در جهانی...

حق کودکان بر حریم داده‌ها 
و فراموشی  در فضای مجازی
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گزارش

استاندار خراسان رضوی: 

تحول گردشگری سلامت از مسیر 
اقتصادی در حال پیگیری است

رضوی  خراسان  استاندار   
گفت: تامین زیرساخت‌ها و حل 
گردشگری  بخش  چالش‌های 
سامت از طریق کارگروه 
تحول دیجیتال و حکمرانی 
داده استانداری و ارتباط با 
مجموعه‌های اقتصادی مرتبط 

در حال پیگیری و مدیریت است.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری روز گذشته دیگر 
از برنامه‌های یکشنبه‌های اقتصادی خراسان رضوی که با 

موضوع »گردشگری سلامت ...
6

روز چهارشنبه دوازده شهریور)سوم 
چین  خلق  جمهوری  سپتامبر(، 
بزرگترین رژه نظامی تاریخ خود را به 
مناسبت هشتادمین سالگرد پایان جنگ 
جهانی دوم برگزار کرد. این رژه نظامی، 
نه فقط یک نمایش قدرت معمول، 
بلکه در واقع بیانیه جسورانه چین در 
مورد آینده جنگ‌ها و جایگاه خود 
در نظم جهانی نوین بود. در گذشته، 
قدرت نظامی کشورها با تعداد تانک‌ها، 
جنگنده‌ها و ناوهای هواپیمابر سنجیده 

می‌شد، اما پکن با برگزاری این رژه نشان 
داد که این پارادایم در حال تغییر است 
و هوش مصنوعی به ستون فقرات ارتش 

آینده این کشور تبدیل شده است.
این رژه نظامی یک نقشه راه آشکار 
برای جاه‌طلبی‌های نظامی چین بود. 
پکن به وضوح نشان داد که هدف نهایی، 
دستیابی به برتری کامل در عرصه 
هوش مصنوعی نظامی است. رهبران 
چین هوش مصنوعی را کلید تبدیل 
ارتش آزادی‌بخش خلق این کشور به 

یک نیروی نظامی »کلاس جهانی« و 
»رقابتی« در سطح جهانی می‌دانند. 
در این راستا، تمرکز نیروهای نظامی 
چین نیز بر کاربرد هوش مصنوعی برای 
اهدافی چون تحلیل اطلاعات، پیش‌بینی 
حوادث و تحولات، جنگ اطلاعاتی، 
ناوبری و تشخیص هدف در وسایل نقلیه 

خودمختار است. 
موفقیت چین در بازنمایی خود به 
عنوان یک ابرقدرت اقتصادی، نوعی 
اعتماد به نفس به مقامات این کشور 

داده تا به تدریج به افزایش‌ ثابت و 
پایدار هزینه‌های نظامی بپردازند و در 
جهت چند وجهی نمودن شاخص‌های 
قدرت چین حرکت کنند. در این راستا 
شاهد هستیم که بودجه رسمی دفاعی 
چین در سال ۲۰۲۵ به نزدیک ۲۴۷ 
میلیارد دلار رسید، که بعد از آمریکا 
) با بودجه دفاعی۸۹۵ میلیارد دلاری 
(در رتبه دوم بودجه دفاعی جهان قرار 

دارد.

هوش مصنوعی، ستون فقرات راهبرد آینده چین؛

پیام‌های پنهان رژه پیروزی

مدارس دولتی شکست خوردند؛

رقابت پول‌دارها برای قبولی 
در دانشگاه‌های رایگان
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یک کارشناس ارشد مسائل ژئوپلیتیک 
گفت:‌ نباید سیاست مداران ایرانی خودفریبی 
کرده و یا احیانا فریب وعده‌های بدون تضمین 
را خورده و کارت بازی بازیگران بین‌المللی 
شوند. بازگشت قطعنامه شورای امنیت 
سازمان ملل نه تنها می‌تواند حال حاضر ایران 
را تحت تاثیر تبعات منفی قرار دهد بلکه 
می‌تواند آینده نسل‌های بعدی را نیز تحت 

تأثیر اثرات منفی خود قرار دهد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز«؛ صادق 
ملکی کارشناس ارشد مسائل ژئوپلیتیک در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در رابطه با دلایل  
اروپایی‌ها برای فعال‌سازی مکانیسم ماشه و 
نقش آمریکا در این مسیر، گفت: سه کشور 
اروپایی )انگلیس، آلمان و فرانسه( در مذاکرات 
هسته‌ای و فعال‌سازی مکانیسم ماشه، 
هماهنگی کامل با آمریکا داشته و در مذاکرات 
با تهران محور اصلی از نظر آنان رضایت 
واشنگتن بود. در مذاکرات میان ایران و اروپا، 
آنان به این نظر رسیدند که تهران با تعلل 
درصدد وقت‌کشی است و قصد ندارد مذاکرات 
به نتایج ملموس و مدنظر آنان برسد. لذا با 
هماهنگی آمریکا و در جهت فشار با هدف 

انعطاف ایران، مکانیسم ماشه را فعال کردند.
خروج از ان‌پی‌تی دامنه بحران‌ها را 

وسیع‌تر می کند
وی در پاسخ به این سوال که ایران چه 

اقدامی را می‌تواند برای مقابله با 
مکانیزم ماشه در نظر داشته باشد، 
تصریح کرد: خروج از ان‌پی‌تی و 
طح‌هایی از این دست را برخی 
مطرح می‌کنند در حالیکه هیچ 
کدام نه تنها باری از مشکلات ایران 
برنمی‌دارد بلکه خود دامنه بحران 

را وسیع‌تر و جدی‌تر خواهد کرد‌.
 پکن و مسکو با کارت ایران 

در جهت تامین منافع خود 
بازی می‌کنند

این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل 
ظرفیت‌های  خصوص  در 
دیپلماتیک روسیه و چین برای 
حل مسائل هسته‌ای ایران و 

مقابله با مکانیزم ماشه، عنوان کرد:  اگر 
مکانیسم ماشه منجر به قرار گرفتن مجدد 
ایران ذیل بند هفت شود نه از روسیه و نه 
از چین نمی‌توان انتظارات زیادی داشت. پکن 
و مسکو در نقطه نهایی فقط و فقط به منافع 
خود اندیشیده و با کارت ایران در جهت تامین 

منافع خویش بازی می‌کنند.
وی تاکید کرد: نباید سیاست مداران ایرانی 
خودفریبی کرده و یا احیانا فریب وعده‌های 
بدون تضمین را خورده و کارت بازی بازیگران 
بین‌المللی شوند. بازگشت قطعنامه شورای 
امنیت سازمان ملل نه تنها می‌تواند حال 

حاضر ایران را تحت تاثیر تبعات منفی قرار 
دهد بلکه می‌تواند آینده نسل‌های بعدی را نیز 

تحت تأثیر اثرات منفی خود قرار دهد.
نشست روز دوشنبه شورای حکام 
تکرار خواسته های قبلی خواهد بود

این کارشناس ارشد سیاست خارجی ایران 
درباره  رویکرد نشست شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در روز دوشنبه اظهار 
کرد: موضوع اصلی این نشست ایران و مسائل 
هسته‌ای خواهد بود و به نظر می‌رسد بر 
مبنای همان خواسته‌های قبلی همچون 
برقراری بازرسی‌ها، روشن شدن وضعیت 
اورانیوم غنی شده توسط ایران و از همه مهم‌تر 

درخواست شروع مذاکرات ایران با 
آمریکا باشد.

وی در رابطه با تبعاتی که خروج 
از ان‌پی‌تی  برای ایران در پی 
خواهد داشت، تصریح کرد: خروج 
از ان پی تی بیش از آنکه یک 
تهدید عملی باشد، یک تاکتیک 
مذاکراتی بوده و ایران ظرفیت 

افزایش دامنه بحران را ندارد.
نظام حکمرانی به جای 

مدیریت بحران، مدیریت 
حل بحران را در راس 

سیاست‌های خود قرار دهد
ملکی در پاسخ به این پرسش 
که برخی معتقدند فعال‌سازی 
مکانیزم ماشه مقدمه‌ای برای جنگ مجدد 
است، بیان کرد:  بله، اگر مذاکرات به هدف 
حل مسائل نباشد  و منجر به کاهش بحران 
نشود، فعال شدن مکانیسم ماشه می‌تواند 
مقدمه‌سازی برای جنگی باشد که با فعال 
شدن آن مشروعیت‌سازی برای جنگ صورت 
می‌گیرد. فعال‌سازی مکانیسم ماشه به اقناع 
سازی جهانی و منطقه‌ای علیه ایران و حمله 
احتمالی کمک خواهد کرد.  در اوج ناترازی‌ها 
و تهدیدات منطقه‌ای باید نظام حکمرانی در 
ایران به جای مدیریت بحران، مدیریت حل 
بحران را در راس سیاست‌های خود قرار دهد. 

حق و حقیقت در روابط بین‌الملل 
به ابزاری در دست قدرت‌های جهانی 

تبدیل شده است
وی تاکید کرد: برای تغییر در راهبردها و 
خروج ایران از بحران، جنگ و بن‌بست فعلی 
لازم است از نگاه آرمانی دور شده و واقف به 
این نکته شویم که ساز و کار جهان نه بر 
اساس عدالت بلکه واقعیت‌های جهانی مبتنی 
بر قدرت شکل گرفته و می‌گیرد. عدالت، حق 
و حقیقت در روابط بین‌الملل بیش از آنکه 
یک هدف باشد یک ابزار در دست قدرت‌های 
جهانی به ویژه آمریکا است. غزه نمایش عریان 

این واقعیت تلخ است.
نمی‌شود باری بیش از ظرفیت بر 

ایران و ایرانیان تحمیل کرد
این پژوهشگر ارشد روابط بین‌الملل 
خاطرنشان کرد: ما به عنوان ایران باید از 
تاریخ گذشته و حال درس گرفته و مذاکرات 
منجر به حل بحران را در دستور کار قرار 
دهیم. نمی‌شود باری بیش از ظرفیت بر 
ایران و ایرانیان تحمیل کرد. ما باید به اندازه 
ظرفیت‌مان گام‌ها و سیاست‌های ایران را 
تنظیم و به پیش ببریم. بپذیریم که نمی‌توان 
همه جهان و معادلات آن را تغییر داد، بلکه 
فشارها سبب تغییر ما شده است، لذا تا فرصت 
است باید  بخشی از تغییرات را خود مدیریت 

کنیم‌.

یک کارشناس ارشد مسائل ژئوپلیتیک؛

بازگشت قطعنامه‌ها آینده نسل‌های بعدی را تحت تأثیر قرار می‌دهد

سیدحسین نقوی حسینی نماینده سابق 
مجلس به موضوع بودجه و شرایط اختصاص 
بودجه به برخی نهادها که اخیرا در گفته 
های پزشکیان نیز به صورت انتقادی به آن 

اشاره شد، پرداخته است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از خبرآنلاین؛ مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهور، در سخنانی صریح بار دیگر 
به یکی از قدیمی‌ترین و چالش‌برانگیزترین 
مسائل بودجه‌ای کشور اشاره کرده است؛ 
مسأله تخصیص اعتبارات کلان به نهادها و 
دستگاه‌هایی که به گفته او » برخی نهاد ها 
کارایی لازم را ندارند در مقابل بودجه ای 
که دریافت می‌کنند« و سهم قابل‌توجهی 
از منابع عمومی کشور را به خود اختصاص 
می‌دهند. این سخنان اگرچه تازگی ندارد و 
در دولت‌های پیشین نیز بارها توسط رؤسای 
جمهور و کارشناسان اقتصادی مطرح شده، 
اما بازتاب گسترده‌ای یافت و دوباره این 
پرسش اساسی را مطرح کرده است که چرا 
هیچ دولتی تاکنون نتوانسته این چرخه را 

متوقف کند.
فراموش نکنیم که بودجه صدا و سیما در 
سال‌های اخیر به بیش از ۲۹ هزار میلیارد 
تومان رسیده، اما عملکرد این نهاد با منابع 
کلان دریافتی همخوانی ندارد. مسعود 
پزشکیان و دیگر تحلیلگران اقتصادی بارها 
هشدار داده‌اند که بخشی از این بودجه 
بدون سنجش دقیق کارایی و بدون گزارش 
عملکرد شفاف اختصاص می‌یابد، در حالی 
که خروجی واقعی آن در جذب مخاطب، 
کیفیت برنامه‌ها و تأثیرگذاری اجتماعی 
فاصله قابل توجهی با میزان اعتبارات دارد. 
این موضوع باعث ایجاد پرسش‌های جدی 
درباره شفافیت و مدیریت منابع عمومی و 
نظارتی شده  اصلاح سازوکارهای  ضرورت 

است.
پزشکیان در مقام رئیس‌جمهور همان 

سخنانی را تکرار می‌کند که در یک دهه 
اخیر حسن روحانی، رئیس دولت یازدهم 
و دوازدهم و حتی برخی نمایندگان مجلس 
پرداخت  بودند: »بودجه‌هایی  مطرح کرده 
می‌شود بی‌آنکه مشخص باشد خروجی و 

کارایی آن چیست.«
تردیدی نیست که اصلاح این چرخه 
نیازمند عزم مشترک دولت و مجلس و 
اتکا به گزارش‌های دقیق و شفاف نهادهای 
نظارتی است. تا زمانی که این اراده سیاسی 
شکل نگیرد، به نظر می‌رسد روند تخصیص 
بودجه به نهادهای کم‌کارایی همچنان ادامه 
خواهد یافت و یکی از پایدارترین مشکلات 
نظام بودجه‌ریزی کشور تداوم پیدا خواهد 

کرد.
دستگاه‌هایی که از بودجه عمومی 

کشور سهم می‌گیرند کارآمدی لازم را 
ندارند

سیدحسین نقوی حسینی نماینده سابق 
مجلس درباره این موضوع گفت:»بسیاری 
معتقدند دستگاه‌هایی که در جداول بودجه 
درج می‌شوند، عملًا از بودجه عمومی کشور 
سهم می‌گیرند اما کارآمدی و کارایی لازم 
را به اندازه بودجه‌ای که دریافت می‌کنند، 
ندارند. این در حالی است که در کشور ما 
نهادهای ناظر بر هزینه‌کرد بودجه مانند 
دیوان محاسبات، سازمان بازرسی کل کشور 
و حتی خود مجلس و کمیسیون برنامه و 
بودجه وجود دارند که باید با دقت بیشتری 
وارد عمل شده و کار نظارتی خود را انجام 

دهند.«
وی افزود: »این موضوع همیشه یکی 
از بحث‌های جدی و مهم در مجلس بوده 
است. در هر دوره، هنگام ارائه جداول بودجه، 
چه در کمیسیون برنامه و بودجه، چه در 
کمیسیون تلفیق و چه در صحن علنی، 
مخالفان و موافقان زیادی صحبت کرده‌اند. 
حتی برخی پیشنهاد حذف این جداول از 

بودجه کشور را مطرح کرده‌اند، اما هیچ‌گاه 
به نتیجه نرسیده است.«

نقوی حسینی با اشاره به برخی فشارها 
و لابی‌گری‌ها در روند تصویب بودجه اظهار 
داشت: »در جریان بررسی جداول بودجه، 
لابیست‌ها با نمایندگان گفت‌وگو می‌کنند 
و می‌کوشند نظر آن‌ها را جلب کنند. 
گاهی حتی نمایندگان در رودربایستی 
قرار می‌گیرند. اما اگر نهادهای نظارتی با 
دقت ورود کنند و میزان اختصاص بودجه 
را با میزان عملکرد دستگاه‌ها بسنجند و 
گزارش‌های متقن و دقیق خود را هم به 
مجلس و هم به مردم ارائه دهند، مشخص 
خواهد شد که کدام دستگاه‌ها بودجه کلان 
متناسب  عملکردی  اما  کرده‌اند  دریافت 
نداشته‌اند. در این صورت مجلس می‌تواند 

تصمیم به حذف یا تعدیل آن‌ها بگیرد«
وی ادامه داد: »خود دولت هم نقش مهمی 
دارد. چون لایحه بودجه ابتدا توسط سازمان 
برنامه و بودجه تدوین و سپس توسط دولت 
به مجلس ارسال می‌شود. دولت می‌تواند در 
همان مرحله اولیه، نسبت به حذف یا کاهش 
اعتبارات غیرمتناسب اقدام کند. در واقع 

بودجه باید عملکردی باشد. سازمان مدیریت 
و برنامه‌ریزی همواره تأکید می‌کند بودجه 
بر اساس عملکرد دستگاه‌ها بسته می‌شود، 
اما واقعیت این است که در برخی موارد 
با  اعتبارات اختصاص‌یافته هیچ تناسبی 
عملکرد دستگاه ندارد. دستگاه‌هایی وجود 
دارند که سالانه ۲۰۰ تا ۵۰۰ میلیارد تومان 
دریافت می‌کنند در حالی که کل عملکرد 

آن‌ها شاید معادل ۱۰ میلیارد هم نباشد.«
موضوع انتقادات به کارایی و عملیاتی 

بودن بودجه تنها مربوط به دولت 
چهاردهم نیست

این نماینده پیشین مجلس با تأکید بر 
نقش دولت پزشکیان تصریح کرد: »این 
موضوع صرفاً مربوط به دولت فعلی نیست. 
من در سه دوره مجلس حضور داشتم و ۱۲ 
بودجه تصویب شده را بررسی کردم؛ در همه 
این سال‌ها همین بحث‌ها مطرح بوده است. 
بارها این پرسش مطرح شده که مثلًا بنیادها 
یا نهادهایی که مبالغ سنگینی دریافت 
می‌کنند، واقعاً چه کارهایی انجام داده‌اند و 
آیا گزارش عملکرد آن‌ها با میزان اعتبارات 
همخوانی دارد یا خیر. بنابراین این مسأله 

همیشگی است و دولت‌های مختلف با آن 
مواجه بوده‌اند.«

وی خاطرنشان کرد: »برای اصلاح این روند 
هم دولت باید مصمم باشد و هم نهادهای 
نظارتی باید کمک کنند. دیوان محاسبات 
مرجع اصلی رسیدگی به این موضوع است. 
اگر گزارش دقیقی از تفرقه و انحراف بودجه 
ارائه دهد، دولت هم با استناد به آن می‌تواند 
اقدام کند. البته این سؤال مطرح است که 
کدام دولت در این زمینه بدترین عملکرد 
را داشته است. اما چون ارزیابی دقیقی از 
تطبیق جداول بودجه در دولت‌های مختلف 
ندارم، بی‌انصافی است نظری بدهم. لازم 
است این جداول در دولت‌های مختلف 

به‌صورت مستند بررسی شوند.«
نقوی حسینی با اشاره به تجربه سال‌های 
مختلف در دولت‌ها گفت: »در دولت‌های 
پیشین نیز موضوع جداول بودجه محل بحث 
جدی بوده است. به یاد دارم در زمان دولت 
آقای روحانی، حتی خود ایشان علناً مطرح 
می‌کرد که برخی دستگاه‌ها بودجه می‌گیرند 

اما معلوم نیست با آن چه می‌کنند.«
وی افزود: »این در حالی است که لایحه 
بودجه توسط خود دولت تنظیم و به مجلس 
ارائه می‌شود. بودجه که طرح نمایندگان 
نیست، بلکه محصول کار دولت و سازمان 
برنامه و بودجه است. بنابراین جای تعجب 
دارد وقتی دولت لایحه‌ای را خود تهیه و به 
مجلس می‌آورد، بعداً نسبت به بخش‌هایی از 

آن اعتراض کند.«
این نماینده پیشین مجلس تأکید کرد: 
»البته ارزیابی دقیقی از میزان انحراف 
یا اشکالات بودجه در دولت‌های مختلف 
ندارم و اگر چنین اطلاعاتی داشتم حتماً 
ارائه می‌کردم. اما به‌طور کلی، انتقاد به 
نحوه تخصیص و کارآمدی اعتبارات در 
دستگاه‌های مختلف موضوعی بوده که در 

همه دولت‌ها تکرار شده است«

روایت نماینده سابق مجلس از ناکارآمدی نظام بودجه‌بندی؛

رودربایستی نمایندگان با »لابیست‌های بودجه«
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هوش مصنوعی، ستون فقرات راهبرد آینده چین؛

پیام‌های پنهان رژه پیروزی
اعظم ملایی

هر چند برخی نهادها، همچون مؤسسه 
استکهلم  پژوهش‌های صلح  بین‌المللی 
)SIPRI( هزینه‌های دفاعی واقعی چین را 
بالاتر از این رقم اعلام شده از سوی دولت و 
حدود ۳۱۸ میلیارد دلار می دانند، اما به هر  
حال، رقم دقیق هر چه که باشد، مقیاس و 
رشد بودجه دفاعی چین، امکان سرمایه‌گذاری 
گسترده در تجهیز و به روز رسانی قابلیت‌های 
دفاعی این کشور را فراهم کرده است. بر این 
اساس استفاده از فناوریهای نوین به ویژه هوش 
مصنوعی در رژه، به شکلی دقیق برنامه‌ریزی 
شده بود تا پیام‌های خاصی را منتقل کند. این 

موارد شامل:
موشک ضد بالستیک و موشک ضدماهواره 
برای اهداف خارج از جو ، سامانه‌های زیرآبی 
با قابلیت‌های رهگیری و حمله، پهپادهای 
شناسایی و تهاجمی نصب‌شده بر تانک‌ها، 
سامانه‌های ضد‌پهپادی برای مقابله با حملات 
گروهی و البته نسل جدیدی از ربات‌های 
 Robotic( »جنگی با نام »گرگ‌های رباتی
Wolves( که بر پایه فناوری ربات‌های 
چهارپا توسعه یافته‌اند و به عنوان ابزاری برای 
شناسایی، پشتیبانی لجستیکی و حتی حملات 

دقیق نظامی معرفی شده‌اند.
این رژه تأکید زیادی بر سامانه‌های بدون 
 Loyal(سرنشین داشت که پهپادهای وفادار
Wingman( یک نمونه از آنها هستند: 
این پهپادها قادرند در کنار هواپیماهای جنگی 
خلبان‌دار پرواز کرده و وظایفی مانند شناسایی، 
حمل تسلیحات و ایجاد اختلال در سامانه‌های 
دشمن را انجام دهند. این فناوری بر »تیم‌سازی 

انسان-ماشین« در نبردهای آینده تأکید دارد.
پهپادهای وفادار به عنوان حسگرها و 
انبارهای مهمات، نقش دستیاران هوشمند 
خلبان‌های انسانی را نیز ایفا می‌کنند. آن‌ها 
آگاهی عملیاتی و قابلیت‌های حمله خلبان‌ها را 
گسترش می‌دهند و به عنوان عوامل هوشمند 
در سامانه‌های نبرد هوایی عمل می‌کنند. هر 
پهپاد وفادار، اطلاعات محلی نبرد را به دست 
می‌آورد، آن‌ها را فیلتر کرده و داده‌ها را 
یکپارچه می‌سازد تا تصویری جامع از میدان 

نبرد تشکیل دهد و به خلبان‌های انسانی در 
تصمیم‌گیری کمک کند. این امر خلبان‌ها را 
از محیط‌های رزمی خطرناک و پر استرس رها 
کرده و آن‌ها را قادر می‌سازد فراتر از نقش‌های 
سنتی خلبانی عمل کرده و به فرماندهان 
آرایش‌های هوایی تبدیل شوند. چنین قابلیتی 
به‌طور بالقوه می‌تواند مزیت‌های تاکتیکی 
بزرگی را برای ارتش چین در نبردهای هوایی 

فراهم کند.
یکی دیگر از بخش‌های مهم رژه، نمایش 
بدون سرنشین فوق‌بزرگ  زیردریایی‌های 
)XLUUVs(  بود. این تجهیزات، قادر به 
انجام عملیات‌های شناسایی، مین‌گذاری 
و حمل اژدر هستند. با توجه به اینکه چین 
هنوز در زمینه ناوگان دریایی سطحی از آمریکا 
عقب‌تر است، این زیردریایی‌ها نشان‌دهنده 
تمرکز پکن بر جنگ پنهان و نامتقارن در اعماق 
دریاها هستند. استفاده از هوش مصنوعی در 
این وسایل، آن‌ها را قادر می‌سازد تا بدون 
نیاز به دخالت انسانی، برای ماه‌ها در زیر آب 
به مأموریت خود ادامه دهند، که یک چالش 
جدی برای ناوگان‌های رقیب در اقیانوس آرام 

ایجاد می‌کند. 
جنگ سایبری و سامانه‌های ضد پهپادی از 
دیگر بخشهای مورد توجه ارتش چین است که 
در رژه سوم سپتامبر خود را در قالب نمایش 
سامانه‌های دفاعی جدیدی مانند سلاح لیزری 
متحرک LY-1  نشان داد. این سامانه‌ها 

قادر به رهگیری و از کار انداختن پهپادها و 
موشک‌های کوچک هستند و می‌توانند به طور 
مؤثری به حسگرهای نوری سلاح‌ها و تجهیزات 
دشمن آسیب برسانند و ظهور آن‌ها قوانین 
جنگ دریایی را به طور جدی تغییر خواهد 
داد. رونمایی از این تجهیزات، نشان‌دهنده 
درک چین از تغییر ماهیت جنگ‌ها به سوی 
درگیری‌های هیبریدی و سایبری است. 
استفاده از هوش مصنوعی در این سامانه‌ها، به 
آن‌ها امکان می‌دهد تا به‌صورت خودکار و با 

سرعت بالا به تهدیدات پاسخ دهند. 
بر این اساس به نظر می ر سد تمرکز 
چین بر فناوری‌های پیشرفته، از جمله 
پهپادهای خودران، موشک‌های مافوق صوت 
و زیردریایی‌های بدون سرنشین، نشان‌دهنده 
یک تغییر دکترینال است؛ چین که در 
سالهای گذشته تنها بر رشد و توسعه اقتصادی 
متمرکز بود؛ حال به دنبال دستیابی به »برتری 
هوشمندانه«در حوزه های گوناگون، به ویژه در 
زمینه نظامی است؛ استراتژی‌ای که بر استفاده 
از هوش مصنوعی برای افزایش دقت، سرعت 
و هماهنگی در عملیات‌های نظامی چند-
دامنه‌ای )Multi-domain( تأکید دارد. 

بنابراین، می توان گفت نمایش این تجهیزات 
در رژه، بیش از آنکه برای جشن گرفتن یک 
پیروزی تاریخی باشد، برای نمایش تغییر 
رویکرد اژدهای آسیایی و هشدار به هرگونه 
تهدید احتمالی در اطراف تایوان و دریای چین 

جنوبی بود. در واقع، رژه روز پیروزی چین نه 
تنها به نمایش سخت‌افزارهای جدید، بلکه به 
ارسال پیام‌های استراتژیک و پنهان به رقبای 
جهانی و منطقه‌ای، به‌ویژه ایالات متحده، 

اختصاص داشت؛
۱. نمایش برتری هوشمندانه

چین با نمایش فناوری‌های هوش مصنوعی 
در رژه، به‌صراحت اعام کرد که رقابت 
تسلیحاتی آینده بر سر کمیت سربازان و 
تانک‌ها نیست، بلکه بر سر کیفیت و هوشمندی 
تجهیزات است. این رژه تأکید کرد که چین در 
حال تبدیل شدن به یک نیروی نظامی مبتنی 
بر هوش مصنوعی است که می‌تواند از طریق 
وسایل نقلیه بدون سرنشین و سامانه‌های 
خودکار، مزیت‌های نامتقارن کسب کند. این 
پیام به ویژه برای آمریکا که خود در حال 
سرمایه‌گذاری گسترده در این حوزه است، 

چالشی مستقیم محسوب می‌شود.
۲. قدرت بازدارندگی در مناقشات 

منطقه‌ای
تجهیزات به نمایش گذاشته شده در رژه، 
به ویژه موشک‌های مافوق صوت ضدکشتی 
و زیردریایی‌های بدون سرنشین فوق‌بزرگ، 
پیامی قوی به قدرت‌های فرا منطقه ای و 
کشورهای منطقه، به‌ویژه تایوان و ژاپن، بود. 
این تجهیزات نشان می‌دهند که چین توانایی 
حمله به ناوهای هواپیمابر و سایر اهداف دریایی 
در فواصل دور را دارد و نمایش آنها با هدف 
ایجاد بازدارندگی و منصرف کردن کشورهای 
منطقه از همکاری با آمریکا برای هرگونه 
مداخله احتمالی در مناقشات منطقه‌ای انجام 

شد. 
۳. نشان دادن توانایی‌های جنگی جدید

چین با رونمایی از دستاوردهای جدیدی 
مانند »پهپادهای یار وفادار« و همچنین 
گرگ‌های رباتی، به جهان نشان داد که دکترین 
نظامی‌اش از جنگ‌های سنتی فراتر رفته است. 
این رژه نه تنها نمایش تجهیزات، بلکه نمایش 
دکترین‌های جدید جنگی بود. چین نشان 
داد که قصد دارد با استفاده از این فناوریهای 
هوشمند، جنگ را سریع‌تر، دقیق‌تر و مرگبارتر 
سازد و توانایی‌های خود را در محیط‌های 

پیچیده و چندلایه )هوا، دریا و سایبر( افزایش 
دهد. این رویکرد، برای آمریکا به عنوان قدرت 
برتر دریایی، یک تهدید استراتژیک به حساب 

می‌آید.
۴. استقلال و توسعه نظامی پایدار چین

رژه نظامی روز چهارشنبه در پکن، نمایش 
کاملی از شکوه و جلال نظامی چین بود؛ 
رونمایی از انواع موشک‌ها، پهپادها، زیردریایی 
ها، رباتهای جنگجو و ...به عنوان بخشی از 
یک برنامه نوسازی نظامی گسترده نشان داد 
وابستگی چین به روسیه یا سایر سیستم‌های 
خارجی پایان یافته است. این سطح از ظرفیت 
بومی، در کنار خیل سربازان زن و مرد که به 
صورت بسیار منظم و آموزش دیده عمل می 
کردند، سطوح بالایی از دیسیپلین، توازن و 
پایداری نظامی را در هرگونه درگیری آینده 

چین با رقبایش نشان می‌دهد. 
۵. اهمیت تغییر رویکرد از دفاع سنتی 

به دفاع هوشمند و نامتقارن
برای جمهوری اسلامی ایران اما، پیام اصلی 
رژه چین این بود که قدرت نظامی آینده به 
کیفیت فناوری و هوشمندی تجهیزات وابسته 
است، نه فقط به کمیت آن‌ها. برای کشورمان 
که در ماه‌های اخیر با حملات موشکی، 
پهپادی و خرابکاری‌های سامانه‌های هوشمند 
رژیم اسرائیل مواجه بوده، این پیام به شدت 
ملموس است. چین به عنوان یک قدرت در 
حال ظهور، از هوش مصنوعی برای ایجاد 
مزیت‌های نامتقارن در برابر ایالات متحده 
استفاده می‌کند. این راهبرد برای ایران نیز 

می‌تواند بسیار درس‌آموز باشد.
ایران می‌تواند با سرمایه‌گذاری بیشتر و 
جدی تر در فناوری‌های هوش مصنوعی، 
در حوزه‌هایی مانند جنگ سایبری، پدافند 
هوشمند و سامانه‌های بدون سرنشین، 
قابلیت‌های دفاعی خود را به گونه ای ارتقا 
دهد که مقابله با دشمنان مجهز به فناوری‌های 
پیشرفته بدون نیاز به تجهیزات خارجی)روسی( 
امکانپذیر باشد. این رویکرد به مقامات نظامی 
کشورمان امکان می‌دهد تا ضمن اجتناب از 
ورود به یک مسابقه تسلیحاتی پرهزینه، توان 

بازدارندگی کشور را تقویت کنند.

سعید محمدی کاوند

روابط ایالات متحده و ونزوئا را می‌توان در 
چارچوب یک الگوی تاریخی و مستمر از سیاست 
خارجی آمریکا در آمریکای لاتین تحلیل کرد. 
سیاست‌های ایالات متحده در این منطقه طی 
دو قرن گذشته تغییر چندانی نکرده و همواره بر 
پایه تثبیت نفوذ سیاسی، اقتصادی و ژئوپولیتیکی، 
همراه با تهدید یا استفاده محدود از قدرت نظامی، 
شکل گرفته است. یکی از ابزارهای اصلی این 
سیاست، روش معروف به »دیپلماسی قایق‌های 
توپدار« )gunboat diplomacy( است؛ 
روشی که نخستین بار توسط بریتانیا و در دوران 
سلطه دریایی آن کشور ایجاد شد و سپس توسط 
قدرت‌های اروپایی و آمریکا در قرن‌های نوزدهم و 
بیستم اقتباس شد. این نوع دیپلماسی بر اساس 
تهدید یا نمایش قدرت نظامی، همراه با فشار 
اقتصادی و سیاسی، سعی در تغییر رفتار دولت‌ها و 

تحقق منافع کشور مداخله‌کننده دارد. 
نمونه‌های تاریخی مداخات آمریکا در 
کشورهای کوچک آمریکای لاتین، مانند گرنادا در 
سال ۱۹۸۳ و پاناما در سال ۱۹۸۹، نشان می‌دهد 
که این کشور در برخی موارد از ابزار نظامی برای 
تغییر سریع رژیم‌ها و اعمال نفوذ اقتصادی و 

ژئوپولیتیکی استفاده کرده است. 
با این حال، ونزوئلا با توجه به موقعیت 

جغرافیایی، وسعت سرزمینی، جمعیت قابل 
توجه، منابع طبیعی فراوان و ارتش سازمان‌یافته، 
شرایطی کاملاً متفاوت ارائه می‌دهد که عملیات 

نظامی مستقیم را به شدت پیچیده می‌کند. 
از منظر تاریخی، مداخله خارجی در ونزوئلا 
سابقه‌ای طولانی دارد. نمونه بارز آن دخالت نیروی 
دریایی هلند در سال ۱۹۰۸ بود که با هدف تثبیت 
قدرت ژان ونتسه گومز، معاون رئیس‌جمهوری 
وقت، انجام شد؛ اقدامی که در غیاب رئیس‌جمهور 
سیپریانو کاسترو، که برای درمان بیماری به 
پاریس رفته بود، زمینه‌ساز تغییر قدرت شد. گومز 
پس از رسیدن به قدرت، چه به طور مستقیم و 
چه از طریق نفوذ پشت پرده، کشور را اداره کرد 
و با اعطای امتیازات گسترده به شرکت‌های نفتی 
خارجی مانند Shell Oil، جایگاه ونزوئلا را در 
جمع تولیدکنندگان اصلی نفت جهان تثبیت کرد. 
در دهه ۱۹۳۰، ونزوئا پس از ایالات متحده 
و اتحاد جماهیر شوروی سومین تولیدکننده 
بزرگ نفت بود و در دهه ۱۹۶۰ جایگاه خود را به 
عنوان دومین تولیدکننده نفت جهان حفظ کرد. 
با این حال، با افزایش تولید نفت در کشورهای 
خاورمیانه و رشد ظرفیت‌های نفتی جدید، اهمیت 
نسبی ونزوئلا در بازار جهانی کاهش یافت و 
انگیزه‌های اقتصادی آمریکا برای دخالت مستقیم 
در این کشور به تنهایی نمی‌توانست توضیح‌دهنده 

تحرکات سیاسی و نظامی باشد. 

در شرایط معاصر، فشار و مداخله آمریکا در 
ونزوئلا، به ویژه تحت دولت دونالد ترامپ، اغلب 
با بهانه‌هایی مانند مبارزه با قاچاق مواد مخدر و 
اتهامات علیه دولت این کشور همراه بوده است. با 
این حال، شواهد تاریخی و آمارهای جهانی نشان 
می‌دهند که سهم ونزوئلا در تولید و توزیع مواد 
مخدر بسیار محدود است و کشورهای همسایه، 
به ویژه کلمبیا و پرو، نقش اصلی در این بازار 
دارند. بررسی روندهای جهانی قاچاق مواد 
مخدر همچنین نشان می‌دهد که سازمان‌های 
 CIA اطلاعاتی و ضدمواد مخدر آمریکا، از جمله
و DEA، نقش محوری در مدیریت تولید، توزیع 
و قیمت‌گذاری مواد مخدر ایفا کرده‌اند. بنابراین، 
اتهامات آمریکا علیه دولت ونزوئلا عمدتاً به عنوان 
ابزار فشار سیاسی و اقتصادی تلقی می‌شود و نه 

بازتاب واقعی وضعیت موجود. 
از نظر اقتصادی، ونزوئلا به دلیل ذخایر عظیم 
نفتی و منابع طبیعی دیگر، همواره یک کشور 
استراتژیک در منطقه بوده است. با این حال، 
مدیریت نادرست منابع داخلی و سیاست‌های 
اقتصادی پرنوسان باعث شده است که کشور در 
دهه‌های اخیر با بحران‌های شدید مالی و اجتماعی 

مواجه شود. 
از نگاه ایالات متحده، سرمایه‌گذاری‌های تاریخی 
در پالایشگاه‌ها و نیاز به نفت سنگین و مخصوص 
ونزوئا، انگیزه‌ای برای حفظ نفوذ و کنترل 

اقتصادی بر این کشور ایجاد کرده، هرچند در 
شرایط فعلی عرضه جهانی نفت بیش از تقاضاست 
و مسائل ژئوپولیتیکی و سیاسی به مراتب اهمیت 

بیشتری نسبت به صرفاً منابع نفتی دارند. 
ویژگی‌های فرهنگی و اجتماعی مردم ونزوئلا، 
به ویژه روحیه استقلال‌خواهی و سنت‌های 
بولیواری، نقش مهمی در مقاومت این کشور در 
برابر فشارهای خارجی ایفا می‌کند. مردم ونزوئلا، 
برخلاف بسیاری از کشورهای همسایه، روحیه‌ای 
مقاوم، سرسخت و مبارز دارند. رفتارهای روزمره در 
جامعه، مانند حمل سلاح شخصی در محیط‌های 
شهری و آمادگی برای دفاع از خود، نشان‌دهنده 

ذهنیت جمعی مقاوم است. 
همچنین، مذاکره و تعامل مستقیم و پرقدرت 
در فرهنگ اجتماعی ونزوئلا رایج است و این امر 
موجب می‌شود که هرگونه تلاش برای مداخله 
نظامی یا فشار سیاسی با مقاومت داخلی مواجه 

شود. 
جغرافیا، وسعت سرزمینی و ظرفیت دفاعی 
ونزوئلا نیز موانع طبیعی و استراتژیکی در برابر 
مداخلات خارجی ایجاد می‌کند. کشورهایی مانند 
پاناما، به دلیل وسعت کوچک، جمعیت محدود و 
وجود پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه کانال 
پاناما، تجربه ساده‌تری برای مداخله مستقیم ارائه 
می‌دهند. اما ونزوئلا با مرزهای گسترده، منابع 
طبیعی فراوان و جمعیتی قابل توجه، چنین 

شرایطی را ندارد و هرگونه عملیات نظامی با 
پیچیدگی‌های جدی روبه‌رو خواهد شد. 

تحلیل ژئوپولیتیکی نشان می‌دهد که موقعیت 
ونزوئا در آمریکای جنوبی و نزدیکی آن به 
دریاهای کارائیب و اقیانوس اطلس، این کشور را 
به یک بازیگر کلیدی در تعادل منطقه‌ای تبدیل 
می‌کند. وجود منابع انرژی، دسترسی به خطوط 
کشتیرانی مهم و نقش بالقوه ونزوئلا در امنیت 
انرژی منطقه‌ای، از دلایلی هستند که هرگونه اقدام 
نظامی یا فشار سیاسی بر این کشور را پیچیده‌تر و 

پرهزینه‌تر می‌کنند. 
علاوه بر این، تحلیل تاریخی و سیاسی نشان 
می‌دهد که مقایسه ونزوئلا با کشورهایی مانند 

پاناما یا گرنادا نادرست و ساده‌انگارانه است. 
ونزوئلا با داشتن ارتش منظم، آموزش‌دیده 
و مجهز، در کنار حمایت نسبی مردم از دولت 
و روحیه ملی‌گرایانه، احتمال موفقیت عملیات 
نظامی خارجی را به شدت کاهش می‌دهد. 
بنابراین، فشار آمریکا بر ونزوئلا بیشتر از طریق 
ابزارهای اقتصادی، دیپلماتیک، رسانه‌ای و روانی 
اعمال می‌شود تا استفاده مستقیم از نیروهای 

نظامی. 

درباره تهدید نظامی واشینگتن؛

آیا ترامپ از پس ونزوئلا بر می‌آید؟
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شوک جدید به متقاضیان نهضت ملی مسکن
شرکت عمران شهر جدید پرند با ارسال 
پیامکی به برخی متقاضیان نهضت ملی 
مسکن به آنها اعلام کرد، در اسرع وقت 
نسبت به تکمیل آورده به مبلغ ۸۰۰ 

میلیون تومان اقدام کنند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 

و به نقل از خبرآنلاین، متن پیامک 
شرکت عمران شهر جدید پرند به برخی 
متقاضیان در فاز ۷ به شرح زیر است؛ 
تسنیم نوشت: »احتراماً به اطلاع می‌رساند 
به منظور تداوم عملیات اجرایی و پیشرفت 
فیزیکی پروژه، ضروری است در اسرع 

وقت آورده خود را تا مبلغ ۸۰۰ میلیون 
تومان افزایش دهید.

بدیهی است در صورت عدم پرداخت در 
موعد مقرر، امتیاز شما کاهش یافته و به 
پروژه/بلوک دیگری که متناسب با میزان 

آورده باشد منتقل خواهید شد.«

آخرین وضعیت افزایش ۹۰ درصدی 
حقوق بازنشستگان 

متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان اقدامی حیاتی برای جبران 
شکاف درآمد و هزینه زندگی سالمندان است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرآنلاین، 
سازمان تأمین اجتماعی از آبان ۱۴۰۳ اجرای این طرح را آغاز 
کرده و تاکنون بیش از چهار میلیون و ۷۰۰ هزار بازنشسته 

مشمول آن شده‌اند.
ایران نوشت: بر اساس قانون، متناسب‌سازی در سه سال 
اجرا می‌شود و باید تا پایان سال سوم، ۹۰ درصد افت ضریب 
مستمری نسبت به حداقل دستمزد جبران گردد. این افزایش 

در سال اول و دوم به ترتیب ۴۰ و ۳۰ درصد است.
در سال جاری، اجرای متناسب‌سازی برای تأمین اجتماعی 
ماهانه حدود ۵۵۰۰ میلیارد تومان هزینه دارد. این فرآیند 
مبلغی ثابت برای همه نیست و با توجه به مستمری هر فرد و 

بر اساس اصول محاسبات بیمه‌ای تعیین و پرداخت می‌شود. 

جریمه چند میلیارد دلاری گوگل
 در اروپا 

نهاد رقابت اروپا شرکت مادر گوگل را به دلیل تخلفات ضد 
رقابتی به پرداخت ۳.۴۵ میلیارد دلار جریمه محکوم کرده 

است.
به گزارش روزنامه »صب امروز« و به نقل از رویترز، اخیراً نهاد 
نظارت بر رقابت اتحادیه اروپا شرکت آلفابت آمریکا، شرکت 
مادر گوگل، را به خاطر اقدامات ضد رقابتی به پرداخت ۲.۹۵ 
میلیارد یورو، معادل ۳.۴۵ میلیارد دلار، جریمه محکوم کرده 
و همین اتفاق صدای دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، را 

درآورده است.
این چهارمین بار است که طی ۱۰ سال گذشته گوگل از 
سوی سازمان رقابت اتحادیه اروپا محکوم می‌شود و در حالی 
است که همین حالا هم شاهد بالا گرفتن تنش بین آمریکا و 

اتحادیه اروپا هستیم.
آمریکا تهدید کرده اقدام اروپا در تحقیق و بازرسی از فعالیت 

شرکت‌های آمریکایی را تلافی می‌کند.
ترامپ در این باره در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی 
تروث نوشت که این اقدام تبعیض آمیز و غیر عادلانه است و 
قصد دارد به طور مستقیم در این باره با اروپایی‌ها گفتگو کند.

ترامپ گفته که ممکن است از ماده ۳۰۱ قانون تجارت 
مصوب سال ۱۹۷۴ این کشور برای مقابله با اروپایی‌ها استفاده 
کند که بر اساس این قانون، کاخ سفید می‌تواند با کشورهای 
خارجی که علیه شرکت‌ها و فعالیت‌های تجاری آمریکا اقدام 

می‌کنند، به مقابله بپردازد.
ترامپ که همین حالا هم بر واردات کالا از اروپا تعرفه اعمال 
کرده، تهدید کرده با هر گونه اقدام علیه شرکت‌های آمریکایی، 

مقابله به مثل می‌کند.

خبر

یک کارشناس مسائل ارز می‌گوید: 
مکانیسم ماشه اگر بر بازار سرمایه 
اثرگذار باشد ما یک افزایش مقطعی 
خواهیم داشت و دوباره نرخ ارز به 
روند بلند مدتش باز می‌گردد. از این 
رو فعال شدن مکانیسم ماشه بستگی 
به این دارد که چه اثری روی اقتصاد 
جاری می‌گذارد. مهم‌ترین قدم‌های 
حساب جاری هم در وهله اول، دوم 
و سوم نفت است. درجه اهمیت نفت 
بسیار بالاست و منظور مقدار فروش، 

تخفیف و هزینه تصفیه آن است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از اقتصاد۲۴؛ بازار ارز ایران در 
هفته‌های اخیر بار دیگر تحت تأثیر 
تحولات سیاسی و دیپلماتیک، به یکی 
از پرنوسان‌ترین دوره‌های خود وارد 
شده است. فعال شدن مکانیسم ماشه 
از سوی سه کشور اروپایی و ارسال 
نامه رسمی به شورای امنیت سازمان 
تحریم‌های  بازگرداندن  برای  ملل 
تعلیق‌شده، فضای انتظاری جدیدی 
را در بازار‌های مالی کشور ایجاد کرده 

است.
این اقدام که در چارچوب توافق 
هسته‌ای ۲۰۱۵ تعریف شده بود، 
مهم‌ترین  از  یکی  به‌عنوان  اکنون 
محرک‌های روانی بازار ارز عمل 
و  سریع  واکنش‌های  و  می‌کند 
گسترده‌ای را در قیمت دلار، یورو، 
درهم و سایر ارز‌های مبادله‌ای به 
همراه داشته است؛ چندان که قیمت 
دلار در بازار آزاد را از حدود ۹۰ هزار 
تومان به ۱۰۷ هزار تومان رساند؛ 
هرچند نرخ ارز به کانال ۱۰۱ هزار 

تومان عقب‌نشینی کرد.
مکانیسم ماشه تا چه حد 

می‌تواند محرک تقاضای 
سفته‌بازانه در بازار ارز شود؟

مهدی دارابی، کارشناس مسائل 
ارز در پاسخ به اینکه »فعال شدن 
مکانیسم ماشه تا چه حد می‌تواند 
محرک تقاضای سفته‌بازانه در بازار ارز 
شود؟« گفت: »اولین نکته این است 
که روند بلند مدت نرخ ارز ما با توجه 
به مسائل مزمن اقتصادی که داریم، 
همچنان رو به افزایش است. فارغ از 
بحث مکانیسم ماشه، به دلیل فعال 
همچنان  تورمی‌مان  انتظارات  بودن 
رشد نرخ ارز را داریم. نکته دوم این 
است که عمده مبادلات ارزی ما مربوط 
به حساب جاری می‌شود که به واردات 
و صادرات بازمی‌گردد. اگر اثر مکانیسم 

ماشه بر حساب جاری باشد، انتظار 
داریم این مقطع با ثبات باشد و اگر 
اثری بر حساب جاری نداشته و صرفا 
بر بازار سرمایه اثرگذار باشد، منجر به 
تقاضای دلار، کاهش  افزایش مقطعی 
نرخ بازگشت ارز و بازگشت کالا به 

کشور می‌شود.«
وی در ادامه درباره اثر فعال شدن 
مکانیسم ماشه بر بازار ارز بیان کرد: 
»مکانیسم ماشه اگر بر بازار سرمایه 
اثرگذار باشد ما یک افزایش مقطعی 
خواهیم داشت و دوباره نرخ ارز به 
روند بلند مدتش باز می‌گردد. از این 
رو فعال شدن مکانیسم ماشه بستگی 
به این دارد که چه اثری روی اقتصاد 
جاری می‌گذارد. مهم‌ترین قدم‌های 
حساب جاری هم در وهله اول، دوم 
و سوم نفت است. درجه اهمیت نفت 
بسیار بالاست و منظور مقدار فروش، 

تخفیف و هزینه تصفیه آن است«
افزایش عمومی هزینه‌های 

تجارت
دارابی درباره عوامل موثر در نرخ 
ارز افزود: »دیگر مواردی که می‌تواند 
روی نرخ ارز اثرگذارد، افزایش عمومی 
هزینه‌های تجارت است؛ واردات 
و صادرات غیرنفتی باعث افزایش 
هزینه‌های تجاری و هزینه دور زدن 
تحریم‌ها می‌شود؛ بنابراین اگر اتفاق 
معناداری برای صادرات نفتی‌مان رخ 
ندهد، بعید است نرخ ارزمان فاصله 
زیادی با روند بلند مدتش بگیرد. 
افزایش مقطعی قیمت  احتمالا یک 
دلار داشته باشیم و مجددا به روند 
بلند مدتش بازگردد. یک مقدار بعید 

می‌دانم که انتظارات تورمی را به‌صورت 
دائمی به نحوی تحریک کند که نرخ 

ارزمان به‌صورت دائمی بالاتر بیاید«
اقتصادی  کارشناس مسائل  این 
با تاکید بر اینکه نفت کلیدی‌ترین 
متغییری است که تعیین می‌کند 
افزایش نرخ ارز مقطعی است یا دائمی، 
گفت: »با این حال دلیل نمی‌شود این 
نکته را لحاظ نکنیم که یک افزایش 
مقطعی به دلیل ورود سرمایه خواهیم 
داشت. همچنان نرخ ارز روند رو به 
رشد دارد و باید این را لحاظ کنیم که 
با وارد شدن به فصل پاییز و زمستان 
ما یک تقاضای فصلی هم داریم و این 
اثرات را متفاوت ببینیم. در مجموع 
نرخ ارز نسبت به روند بلند مدتش هیچ 
تغییری نمی‌کند، اما همچنان روند رو 

به رشد را داریم.«
بازار پیش‌خور مکانیسم ماشه را 

رد کرده است؟
دارابی در پاسخ به اینکه با افزایش 
قیمت اخیر نرخ ارز، آیا بازار پیش‌خور 
مکانیسم ماشه را رد کرده است، یا 
باشیم؟  شوک جدیدی  منتظر  باید 
بخواهیم  است  عنوان کرد: »سخت 
درباره بازار سرمایه حدس و گمانی 
بزنیم؛ بیشتر تحلیل تکنیکال 
می‌طلبد ولی قطعا بخشی از اثر 
مکانیسم ماشه پیش‌خور شده است. 
بازار‌های مالی  از مشخصات  یکی 
مانند بازار ارز این است که فعالانش 
آینده نگر هستند یعنی اتفاقاتی 
که در آینده رخ می‌دهد را الان در 
قیمت لحاظ می‌کنند. ولی این دلیل 
نمی‌شود زمانی که مکانیسم ماشه 

فعال شود و تحریم‌های شورای امنیت 
بازگردد نرخ ارز بالا نرود. احتمال دارد 
به‌صورت مقطعی افزایش داشته باشد 
و بعد به روند بلند مدتش بازگردد. 
البته خیلی تعیین‌کننده خواهد بود 
که روز‌های پس از اعام این خبر، 
وضعیت نفت و تجارت ما به چه 
شکلی است. اگر در این زمینه تغییر 
خاصی رخ ندهد، نباید شاهد اتفاق 

ویژه‌ای بر نرخ ارز باشیم.«
ارز خاطرنشان  این کارشناس حوزه 
کرد: »مهم‌ترین تحریمی که بازار ارز 
ما را تحت تاثیر قرار داده، تحریم‌های 
فروش نفتی است که از سوی آمریکا 
اعمال شده است. از این رو باتوجه به 
تجربه گذشته، روی کاغذ تحریم‌های 
شورای امنیت نباید هزینه‌های بالایی 
روی تجارت ما داشته باشد مگر اینکه 
بازگشت تحریم‌ها بخواهد صورت 
جدیدی پیدا کند. اگر این تحریم‌ها 
مانند سابق و اوایل دهه ۹۰ باشد، 
نباید اتفاق خاصی در تجارت ما رخ 
دهد چراکه عمده اثرات تحریمی ما 
مربوط به تحریم‌های آمریکاست نه 

شورای امنیت.«
وی همچنین درباره ابزار‌های بانک 
مرکزی برای کنترل نرخ ارز در شرایط 
فعال شدن مکانیسم ماشه، بیان کرد: 
»اینکه روند رشد نرخ ارز ادامه دارد 
تنها بر عهده بانک مرکزی نیست. 
نهادی زیادی در روند بلندمدت آن 
مقصر هستند. برای توقف روند بلند 
مدت نه تنها دولت بلکه دو قوه دیگر 
و حتی جامعه هم باید همراهی کند تا 
رشد نرخ ارز متوقف شود، اما می‌توانیم 
از بانک مرکزی انتظار داشته باشیم که 
نوسانات حول این روند را به حداقل 

برساند.«
دارابی ادامه داد: »ابزار بانک مرکزی 
مداخلات است که روش‌های آن هم 
متفاوت است. این انتظار از بانک 
مرکزی به عنوان بازارساز می‌رود که 
زمانی که نرخ ارز به صورت هیجانی 
پایین می‌رود، اقدام به خرید کند و 
زمانی که نرخ آن هیجانی بالا می‌رود، 
همان ارزی که در دوره قبل خریده 
است را بفروشد. این مسئله را باید 
در نظر داشته باشیم که در ایران فقط 
فروش ارز توسط بانک مرکزی به عنوان 
مداخله شناخته می‌شود درصورتی که 
بانک مرکزی هم باید ارز بفروشد و هم 
بخرد. هرگونه نوسانی مخرب است؛ چه 
نوسان به سمت پایین و چه به سمت 

بالا.«

نوسان ادامه دارد؛

بازار ارز  زیر سایه ماشه

ثبت سفارش روغن خام و پالم 
از شنبه ۲۲ شهریور آغاز می‌شود. 
واردات این محصولات با ارز ترجیحی 

۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان خواهد بود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از مهر، ایران حدود ۹۵ درصد 
در تولید و تأمین روغن خوراکی 

وابستگی ارزی دارد و بخش اعظمی 
از دانه‌های روغنی و نیز روغن خام و 

پالم وارد می‌شود.
بنا بر اعلام معاونت توسعه بازرگانی 
ثبت سفارش  کشاورزی  وزارت جهاد 
جدید روغن خام و پالم برای فصل 
پاییز از شنبه ۲۲ شهریور آغاز 

می‌شود.
گفتنی است، پس از کش و قوس 
بسیار در تأمین ارز برای کالاهای 
ارز  تخصیص  نسبت  به  اساسی 
ترجیحی و مبادله‌ای در نهایت برای 
واردات روغن ارز ترجیحی ۲۸ هزار و 

۵۰۰ تومان تعیین شد.

واردات روغن خام با ارز ترجیحی به زودی آغاز می‌شود
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فر
راهیابی فیلم ایرانی به جشنواره ایتالیایی

فیلم »در سایه« به کارگردانی سجاد 
قراگزلو به ششمین دوره جشنواره بین‌المللی 

اوتیموس کشور ایتالیا راه پیدا کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از مهر فیلم »در سایه« به کارگردانی سجاد 
قراگزلو و تهیه‌کنندگی حمید دیداری به 
ششمین دوره جشنواره بین‌المللی اوتیموس 

کشور ایتالیا راه پیدا کرد. این جشنواره از 
۹ آبان برابر با ۳۱ اکتبر ۲۰۲۵ در شهر 
ریتزیکونی برگزار خواهد شد و میزبان 
فیلمسازان و آثار متعددی از سراسر جهان 
 )In Shadow( »است. فیلم »در سایه
پیش‌تر در جشنواره‌هایی چون بیست و 
 Ischia Global دومین دوره جشنواره

جشنواره   ،Film Festival Italy
HECare کانادا و جشنواره نارین 

قرقیزستان حضور داشته است.
این فیلم به نویسندگی سیامک کاشف‌آذر 
بر اساس طرحی از قراگزلو ساخته شده است 
و بازیگرانی چون حمیدرضا پگاه، سیاوش 
چراغی‌پور، سارا نجفی، حمید دیداری، 

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

جشنواره  برگزاری  واگذاری  پیشنهاد 
تئاتر فجر به بخش خصوصی

رئیس انجمن صنفی تماشاخانه‌های ایران با تاکید بر لزوم 
برنامه‌ریزی برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر جشنواره تئاتر فجر 
گفت: اجرای این رویداد مهم فرهنگی بهتر است به بخش 

خصوصی واگذار شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایرنا داود 
نامور، رئیس انجمن صنفی تماشاخانه‌های ایران اظهار کرد: 
به عنوان بخش خصوصی و یک نهاد صنفی انجمن، آمادگی 
داریم جشنواره تئاتر فجر را یاری کنیم. معتقدم برگزاری 
جشنواره تئاتر فجر و دیگر رویدادهای مهم فرهنگی باید به 

بخش خصوصی واگذار شود.
وی با اشاره به توقع اهالی تئاتر از مسئولان در جشنواره فجر 
ادامه داد: پیشنهاد من این است که دبیر این رویداد در وهله 
نخست از اهالی تئاتر و در عین حال دارای سابقه اجرایی باشد.

رئیس انجمن صنفی تماشاخانه های ایران تاکید کرد: ارتباط 
خوب و موثر با هنرمندان از دیگر ویژگی‌های دبیر جشنواره 
تئاتر فجر است و در اتاق دبیر باید به روی همه اقشار تئاتر 

کشور باز باشد.
نامور تصریح کرد: دبیر جشنواره تئاتر فجر در عین حال باید 
با ارتباط خوب با نهادهای مختلف، زیرساخت و شرایط لازم 

برای برگزاری هرچه با شکوه تر جشنواره را ایجاد کند.
وی گفت: جشنواره تئاتر فجر نباید قائل به بودجه های صرفا 
دولتی باشد و این رویداد می‌تواند با حمایت بخش خصوصی و 

سرمایه‌گذاری این بخش برگزار شود.
وی با اشاره به انتخاب مدیر اداره کل هنرهای نمایشی در 
ماه‌های اخیر و آسیب حاصل از تاخیر در انتخاب سرپرست این 
بخش یادآور شد: همین امروز هم برای آغاز امور جشنواره تئاتر 

فجر دیر است و باید هرچه سریع تر دبیر انتخاب شود.
نامور گفت: با توجه به اینکه حداقل در ۱۰ الی ۱۵ سالن 
خصوصی اجرای نمایش فعال است و مانند سال گذشته برای 
جشنواره تئاتر فجر ۶۰ تا ۷۰ درصد از بخش‌های اصلی، مرور 
تئاتر ایران یا تازه‌ها از اجراهای سالن‌های خصوصی و مستقل 
خواهد بود، می توان از این ظرفیت در برپایی جشنواره تئاتر 

فجر استفاده کرد.
وی یادآور شد: سال گذشته بخش »بعلاوه فجر« را توانستیم 
با بودجه‌ای حداقلی برگزار کنیم و امیدوارم امسال این بخش به 
عنوان مطالبه جدی اهالی تئاتر باشکوه تر از سال پیش برگزار 
شود.جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر مهم‌ترین جشنواره‌های تئاتر 
ایران است که هرساله در دهه فجر در ماه بهمن برگزار می‌شود. 
این جشنواره رقابتی است و شامل بخش‌های گوناگونی مانند 
بخش نمایش صحنه‌ای، بخش بین‌الملل، بخش نمایش‌های 

رادیویی، و بخش نمایش خیابانی می‌شود.
برگزارکنندگان این جشنواره مرکز هنرهای نمایشی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسامی و انجمن هنرهای نمایشی ایران 

هستند و دبیرخانه جشنواره در تهران قرار دارد.

خبر

سیدناصری،  محمدمهدی 
حقوقدان و پژوهشگر حقوق 

بین‌الملل کودکان 

 در اسناد بین‌الملل مانند مقررات 
حفاظت از اطلاعات عمومی اتحادیه اروپا، 
حقی به نام »حق فراموش شدن« برای 
افراد قابل تحصیل است؛ در ایران اما ابزار 
قانونی مشخصی برای حذف داده‌های 
کودکی که به انتشار رسیده وجود ندارد. 
کنوانسیون حقوق کودک نیز ناظر به حق 
کودک بر حریم خصوصی و حراست از 

هویت فرهنگی اوست.
به گزارش روزنامه »صبح امروز«؛ در 
جهانی که خاطرات پیش از زبان‌آموزی، 
حتی پیش از درک خودآگاه، با یک 
کلیک به ثبت می‌رسند و برای همیشه 
در حافظه‌ی بی‌زمان اینترنت باقی 
می‌مانند، کودکی دیگر آن سکوت 
معصوم و ناپیدای گذشته نیست؛ کودک 
امروز، از لحظه‌ی تولد تا نخستین واژه، 
به واسطه‌ی تصاویر، ویدیوها و داده‌هایی 
که اطرافیانش بی‌محابا در فضای مجازی 
منتشر می‌کنند، صاحب هویتی دیجیتال 
می‌شود که نه آن را انتخاب کرده، نه 
آن را کنترل می‌کند، و نه حتی می‌داند 

وجود دارد. 
اما آیا این »هویت ثبتی ناخواسته« 
این پرونده‌ی بی‌انتها از عکس‌ها، حالات، 
اشتباهات، و حتی لحظه‌های خنده‌دار 
کودکانه حق دارد روزی فراموش شود؟ 
آیا فرزند ما در آینده خواهد توانست 
زندگی‌اش را بازتعریف کند بی‌آن‌که در 
برابر گذشته‌ای دیجیتالی که دیگران 
برایش ساخته‌اند، زانو بزند؟ در دل این 
پرسش‌ها، مفهوم »حق بر فراموشی« 
متولد می‌شود؛ حقی نوظهور، اما 
ضروری، که ریشه در کرامت انسانی، 
حریم خصوصی، حق بر هویت مستقل 

و آینده‌ی اخلاقی جامعه دارد.
برای کودکان، این حق نه فقط یک 
ترجیح، بلکه سنگ‌بنای امنیت روانی 
و آزادی در خودشناسی است مبنایی 
برای این‌که هر انسان، حق داشته باشد 
گذشته‌اش را بازنگری و در صورت نیاز، 
بازنویسی یا حذف کند. در حالی‌که 
بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته با 
چون  سخت‌گیرانه  قوانین  تصویب 
از اطلاعات عمومی  مقررات حفاظت 
مسیر حمایت از داده‌های شخصی 
کودکان را هموار کرده‌اند، جامعه‌ی 
ما هنوز در مرحله‌ای است که انتشار 

بی‌رویه‌ی تصاویر و خاطرات کودکانه 
در شبکه‌های اجتماعی نه تنها عادی 
شده، بلکه به رقابتی اجتماعی و گاه حتی 

نمایشی فرهنگی تبدیل گشته است. 
تصور کنید آینده فرزند شما در 
دسترس همه دنیا باشد: عکس‌های 
شیرین دو سالگی، شادی‌های کودکانه، 
حتی لحظه‌های ناخوش. چیزی که 
ممکن است امروز به چشم والدین ساده 
و بی‌خطر بیاید، فردا دامی برای هویت 
کودک و حتی آینده شغلی و اجتماعی 
او باشد. در عصر فضای مجازی، اطلاعات 
تصویری و دیجیتال نه‌تنها از حافظه 
والدین عبور می‌کنند، بلکه در ابر 
گوگل‌ها و شبکه‌های اجتماعی ماندگار 
می‌شوند. کودکان ایرانی چه کودکانی 
که والدین‌شان با عشق تصاویرشان را 
منتشر کرده‌اند، چه کودکانی که در 
ویدیوی مدرسه یا جشن پخش شده‌اند 
بسیار زود با ساخت هویتی دیجیتال 
مواجه می‌شوند که ممکن است با رشد 

شخصیت واقعی‌شان همخوان نباشد. 
۱- هویت دوم دیجیتال؛ سایه‌ای 

بر آینده
مطالعات نشان داده‌اند که محتوای 
دوران کودکی که در فضای مجازی 
باقی می‌ماند، می‌تواند منجر به تأثیرات 
منفی دائمی بر رفتار، اعتماد به نفس و 
حتی فرصت‌های شغلی شود. این هویت 
دیجیتال ناخواسته و بدون تصمیم 
کودک می‌تواند وقتی بزرگ شد، در 
تضاد با تصویر خودآگاه واقعی قرار گیرد.
۲- خلأ حقوقی؛ نادیده گرفتن حق 

فراموشی
در اسناد بین‌الملل مانند مقررات 
حفاظت از اطلاعات عمومی اتحادیه اروپا، 
حقی به نام »حق فراموش شدن« برای 
افراد قابل تحصیل است؛ در ایران اما ابزار 
قانونی مشخصی برای حذف داده‌های 

کودکی که به انتشار رسیده وجود ندارد. 
کنوانسیون حقوق کودک نیز ناظر به 
حق کودک بر حریم خصوصی و حراست 
از هویت فرهنگی اوست. اما در نظام 
حقوقی فعلی، والدین محدودیت قانونی 
جهت حذف خاطره دیجیتال کودک 

پیش از بلوغ ندارند.
۳- خطرات حریم شکسته‌شده

ممکن  ناخواسته:  افشاگری 
است کودکی بزرگ شود و تصاویر 
خصوصی‌اش در فضای عمومی باقی 
مانده باشد؛ یا خاطرات ناخوشایند در 

نتایج جست‌وجو ظاهر شوند؛
حملات سایبری آینده: کودکانی که 
بدون اختیار خود در فضای مجازی 
ثبت شده‌اند، ممکن است هدف باج‌افزار، 

بازرسی یا نفرت‌پراکنی قرار گیرند؛
نابرابری فرهنگی: کودکانی که به 
اینترنت با شدیدترین استانداردهای 
حریم خصوصی دسترسی دارند، ممکن 
است حذف یا ناشناس‌سازی داده‌شان 
آسان‌تر باشد؛ در حالی که در مناطق 
محروم یا خانوادهای فاقد سواد دیجیتال، 
داده‌ها ممکن است برای همیشه در 

فضای عمومی بمانند.
۴- راهکارهای علمی و سیاستی 

پیشنهادی
الف( قانونی و حکمرانی:

1. تصویب قانون حق فراموشی کودک: 
والدین یا کودک پس از رسیدن به سن 
معین حق داشته باشد حذف داده‌ای را 

درخواست کند
2. الزام پلتفرم‌ها به حذف داده 
کودکان: پایگاه‌های خاطرات دیجیتال، 
شبکه اجتماعی و موتورهای جست‌وجو 
باید امکان ابزار حذف خودکار اطلاعات 
کودکی را فراهم کنند؛حداقل تا سن ۱۸ 

سالگی
3. نظارت قضایی مشارکتی: قوه 

قضاییه می‌بایست امکان پیگیری حذف 
داده‌ها را تسهیل کرده و روند رایگان و 

سریع قانون‌مدار را در نظر بگیرد.
ب( آموزشی-خانوادگی:

1. سواد دیجیتال والدین: آموزش 
رسمی برای خانواده‌ها درباره خطرات 
انتشار اطلاعات کودک و چگونگی حذف 
اطلاعات پیش از رسیدن کودک به بلوغ؛

2. الزام مدارس به حساس‌سازی 
والدین: قبل از انتشار فیلم یا عکس 
دانش‌آموزان، موافقت آگاهانه والدین را 

کسب و مکتوب کنند؛
3. ترویج فرهنگ »آفلاین ماندن 
تصویری« در برنامه‌های رسانه‌ای 
کودکانه: ترید فرهنگی برای اولویت 

ساخت خاطره حقیقی بر ثبت مجازی.
ج( فناوری و فرهنگی:

1. طراحی اپ بومی حریم خصوصی 
کودک: قابلیتی مانند »حافظه خصوصی 
کودکی« جهت ذخیره محتوای شخصی 
والدین با تضمین این که فقط تا پیش از 

اعطای اختیار کودک باقی می‌ماند.
2. رسانه‌های فرهنگی و مذهبی ترویج 
حذف اطلاعات: تهیه پادکست، ویدیو 
و گفتگو درباره مفهوم حریم در اسام، 
اخلاق ایرانی و حقوق کودک برای آگاهی 

کل خانواده‌ها.
اگر کودک امروز را بدون تصمیم به 
ساخت »هویت دیجیتال« بزرگ کنیم، 
آینده او را بدون حق فراموشی محکوم به 
روایت شدن‌های ناخواسته کرده‌ایم. این 
پیام ممکن است بی‌پروا منتشر شود، ولی 

پیامدهایش ماندگار خواهند بود.
حق بر فراموشی، حقوقی است برای 
حمایت از کودک در برابر خاطرات 
ناخواسته، کاهش آسیب‌های آینده و 
افزایش توان تصمیم‌گیری واقعی او. 
کودک ایرانی سزاوار نفس کشیدن در 
سکوت داده‌های قابل حذف است، نه 
غرق شدن در تاریخچه‌ای که انتخاب 
نکرده. با تصویب قوانین، آموزش سواد 
دیجیتال و توسعه فناوری حمایت‌گر، 
می‌توانیم کودکی را بازگردانیم به جمع 
کسانی که توان ساختن هویت دارند 
نه آن‌هایی که در امتداد داده‌های 
ابدی دیجیتال محبوس شده‌اند. آینده 
کشورهای توسعه‌یافته، متعلق به 
کودکانی است که تصاویر و خاطرات‌شان 
قابل بازنویسی یا حذف‌پذیر است؛ ایران 
فردا باید با مشابهت در پشتیبانی قانونی 
و فرهنگی از کودک، حمایت‌گر حقیقی 

آن‌ها باشد.

حق کودکان بر حریم داده‌ها و فراموشی 
در فضای مجازی

معاون سازمان حج و زیارت با اشاره 
به افزایش ظرفیت در کاروان‌های 
اعزامی عمره در برخی استان‌ها از 
آغاز ثبت‌نام برای اعزام به عمره در 

مهرماه خبر داد.
امروز«  به گزارش روزنامه »صبح 
و به نقل از ایسنا، اکبر رضایی، 
معاون سازمان حج و زیارت با اشاره 
به دو برابر شدن پروازهای عمره در 
هفته‌های آینده، اعلام کرد: از امروز 

)یکشنبه ۱۶ شهریورماه( نام‌نویسی 
در اصفهان، اردبیل، گیلان، مازندران، 
تهران، خراسان جنوبی،  کرمان،  یزد، 
کردستان،  رضوی،  خراسان  فارس، 
کرمانشاه،  شمالی،  خراسان  بوشهر، 
کهگیلویه و بویراحمد، چهارمحال 
و بختیاری آغاز شده و هموطنان 
می‌توانند برای اعزام در مهرماه اقدام 

کنند.
او با اشاره به آغاز ثبت‌نام افزایش 

ظرفیت مرحله اول اعزام‌های عمره 
۱۴۰۴ در برخی استان‌ها گفت: از 
امروز نام‌نویسی در اصفهان، اردبیل، 
گیلان، مازندران، یزد، کرمان، تهران، 
خراسان  فارس،  جنوبی،  خراسان 
بوشهر، خراسان  رضوی، کردستان، 
و  کهگیلویه  کرمانشاه،  شمالی، 
بویراحمد، چهارمحال و بختیاری آغاز 
شده و هموطنان می‌توانند برای اعزام 

در مهرماه اقدام کنند.

معاون سازمان حج و زیارت افزود: 
از ابتدای مهرماه روزانه ۱۰۰۰ نفر 
با چهار پرواز به عربستان مشرف 

خواهند شد.
بنابر اعلام سازمان حج و زیارت، 
اعزام‌های مرحله اول عمره سال 
جاری با مبلغ ۶۴ تا ۶۶ میلیون تومان 
آغاز شده است و زوج‌های جوان نیز 
بدون نیاز به تهیه فیش می‌توانند 

راهی این سفر شوند.

افزایش ظرفیت عمره در ۱۶ استان/ ثبت‌نام برای مهر آغاز شد
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انتصاب سرپرست اداره نظارت و ارزیابی خدمات گردشگری خراسان رضوی
با ابلاغ مدیر کل، سرپرست اداره نظارت 
و ارزیابی خدمات گردشگری اداره کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

خراسان رضوی منصوب شد.
 به گزارش خبرنگار صبح امروز، در ابلاغ 
سید جواد موسوی برای علی فرخی آمده 
است: در اجرای تدابیر اتخاذ شده با توجه به 

توان و تجربه مدیریتی، به موجب این ابلاغ 
به عنوان سرپرست اداره نظارت و ارزیابی 
خدمات گردشگری اداره کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی 

منصوب می‌شوید.
در ادامه این ابلاغ آمده است: ارتقا کمی 
و کیفی سطح طرح‌ها و اقدامات نظارتی در 

حوزه تاسیسات گردشگری با هدف سطح 
رصایتمندی گردشگران با رعایت اصل 
احترام و کرامت نسبت به فعالان صنعت 
گردشگری استان، هم‌چنین ایجاد تعامل 
موثر و هماهنگی بین دستگاه‌های نظارتی 
فعال در این حوزه، در زمره مهم‌ترین وظایف 

شما در این جایگاه است.

 استاندار خراسان رضوی گفت: تامین 
زیرساخت‌ها و حل چالش‌های بخش 
گردشگری سامت از طریق کارگروه تحول 
دیجیتال و حکمرانی داده استانداری و ارتباط 
با مجموعه‌های اقتصادی مرتبط در حال 

پیگیری و مدیریت است.
به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری روز 
گذشته دیگر از برنامه‌های یکشنبه‌های 
اقتصادی خراسان رضوی که با موضوع 
»گردشگری سلامت و بررسی چالش‌های 
شهرک صنعت خیام« برگزار شد، افزود: 
در نشست با مسوولان دانشگاه علوم 
پزشکی مشهد در خصوص بحث گردشگری 
سامت، هزار و ۶۰۰ نفر به عنوان کارگزار 
حوزه گردشگری سامت ساماندهی شدند 
تا مسوول رفت و آمد و خدمات‌رسانی به 

گردشگران سلامت باشند.
وی اضافه کرد: کارگروه تحول دیجیتال 
و حکمرانی داده استانداری خراسان رضوی 
پیگیر است تا با برگزاری نشستی با مجموعه 
های اقتصادی مرتبط با موضوع گردشگری 
سامت چالش‌های این حوزه را احصا و 

مدیریت کند.
تاکید کرد:  استاندار خراسان رضوی 

مدیریت بخش گردشگری 
سامت با جدیت بیشتری 

دنبال خواهد شد.
تبدیل خراسان رضوی 
به قطب تحول دیجیتال

تحول  کارگروه  رییس 
دیجیتال و حکمرانی داده در 
استانداری خراسان رضوی 
نیز در این نشست گفت: 
جهان با سرعتی بی نظیر در 
حال حرکت به سمت اقتصاد 
همین  در  است،  دیجیتال 
فرصت‌ها  شناسایی  راستا 
برای  جذاب  چالش‌های  و 
مدیریت انبارداری، کاهش 

هزینه‌ها و چالش‌ها و نیازهای استان در 
دستور است تا با تحقق این موارد استانی داده 

محور باشیم.
مسعود مظلوم افزود: این تحول در 
بخش‌های مختلف آموزش، دانش، سامت 
و امنیت خراسان رضوی رخ خواهد داد، 
کارگروه دیجیتال تحول فرآیندهای را با 
حمایت از دانش‌بنیان‌ها و صنایع مرتبط 

دنبال می کند.

وی اضافه کرد: در هر صورت فناوری مهار 
نشدنی است و باید تحول دیجیتال را نهادینه 
و خراسان رضوی را به قطب تحول دیجیتال 

در شرق کشور تبدیل کرد.
خراسان رضوی مقصد اول گردشگری 

سلامت
دانشیار دانشگاه علوم پزشکی مشهد و 
رییس پارک سامت این دانشگاه نیز اظهار 
کرد: حوزه گردشگری سلامت جزو بخش‌های 
قابل تحول در استان است و بی تردید 

اول  مقصد  رضوی  خراسان 
گردشگری سلامت در کشور 
بوده و تهران با اختلاف بعد 

از مشهد قرار می گیرد.
رحیمی  حمیدرضا 
افزود: با این حال مقاصد 
در  سامت  گردشگری 
ایران  به  آسیایی  کشورهای 
ختم نمی‌شود اما پزشکان 
مانند  کشورهایی  در  ایرانی 
محور  تاجیکستان  و  ترکیه 
گردشگری  خدمات  ارایه 

سلامت هستند.
وی اضافه کرد: گردشگری 
در  می‌توان  را  سامت 
بخش‌هایی مانند جراحی زیبایی، ناباروری و 

اقدامات داندان پزشکی تعریف کرد.
دانشیار دانشگاه علوم پزشکی مشهد دامه 
داد: نرخ گردشگری سلامت در ایران به دلیل 
شرایط اقتصادی بسیار پایین است لذا اگر 
روی این مزیت تمرکز بیشتری صورت گیرد 
دستاورد کشور از محل گردشگری سلامت 

بیشتر خواهد شد.
رحیمی گفت: از سال ۱۳۹۸ تا ۱۴۰۳ تعداد 

مراجعه‌کنندگان به مراکز گردشگری سلامت 
در خراسان رضوی از ۲۷ هزار نفر به ۸۲ هزار 
نفر رسیده اما درآمد حاصل از آن رشد زیادی 

نداشته است.
وی افزود: داده مشخصی در خصوص 
مراجعه‌کنندگان سرپایی به مراکز درمانی 
در حوزه گردشگری سلامت خراسان رضوی 
وجود ندارد زیرا اغلب گردشگران به مطب‌ها 

مراجعه می کنند.
رییس پارک سلامت دانشگاه علوم پزشکی 
مشهد ادامه داد: بیمارستان‌های رضوی، چشم 
بینا و امام رضا)ع( سه مرکز با بالاترین مراجعه 

کننده در حوزه گردشگری سلامت هستند.
رحیمی گفت: پارسال درآمد خراسان 
رضوی از محل گردشگری سلامت ۱.۵ همت 
بود که می توان با تقویت زیرساخت‌های این 
بخش این میزان درآمد را به بیش از ۲ همت 

رساند.
وی توسعه زیرساخت‌های بخش گردشگری 
سلامت در خراسان رضوی را ضروری دانست 
و افزود: راه‌اندازی پروازهای مستقیم به 
»هرات، منامه و دوشنبه« ، راه اندازی مارکت 
پلیس )بازار آنلاین( گردشگری و کال سنتر 
)تلفن ۲۴ ساعته( در این بخش ضروری است.

استاندار خراسان رضوی: 

تحول گردشگری سلامت از مسیر اقتصادی در حال پیگیری است

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر 
به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
140460306013001492 مورخ 1404/04/25 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد 
تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی خانم تکتم نبی پور فرزند یوسفعلی 
در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 19/57 متر مربع از پلاک  
شماره 1985 فرعی از 3- اصلی واقع در اراضی قصبه شهر بخش یک 
حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از آقای علی نیازی 
شهری مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 قانون  
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از 
طریق این روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها 
رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده 
اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از 
تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 

ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل 
دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه 
است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت 
مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/17. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف553
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر 
به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
140460306013001485 مورخ 1404/04/25 هیات اول موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد 

تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی فرزندمحمد باقر در ششدانگ 
یک باب مغازه به مساحت 19/72 متر مربع از پلاک  شماره 1985 
فرعی از 3- اصلی واقع در اراضی قصبه شهر بخش یک حوزه ثبت 
ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از آقای علی نیازی شهری 
مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 
13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق 
این روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک 
تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد 
که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است 
و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت 
مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/17. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف554
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

سازمان جهادکشاورزی خراسان رضوی درنظر دارد ازمیان تولید کنندگان واجدشرایط اعلام شده دراسنادمناقصه ودعوتنامه فراخوان عمومی مطابق جدول ذیل اقدام به 
خرید لوله پلی اتیلن برای شهرستانهای سرخس و درگز  مورد نیاز خودنماید.لذا از واجدین شرایط دعوت می شود جهت دریافت اسناد مناقصه از تاریخ 1404/06/09 به آدرس الکترونیکی 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس https://setadiran.ir مراجعه نمایند .تلفن تماس 37016240-051 آدرس : مشهدمقدس تقاطع بلوار خیام فردوسی سازمان جهادکشاورزی 

خراسان رضوی .
 1- لوله پلي اتيلن pe100N 250 فشار 4 اتمسفر به مقدار16000متربه مقصد شهرستان سرخس

2- لوله پلي اتيلن pe100N 110 فشار 8 اتمسفر به مقدار 3240متربه مقصد شهرستان درگز
3-لوله پلی اتیلن 160Pe100N فشار 4اتمسفر به مقدار 4260متربه مقصد شهرستان درگز

4-لوله پلی اتیلن 200Pe100N فشار6اتمسفر به مقدار3100متربه مقصد شهرستان درگز

سازمان جهادکشاورزی خراسان رضوی

شناسه آگهی1995145

آگهی مناقصه عمومی خرید لوله پلی اتیلن 
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جام

یک جامعه‌شناس گفت: »اگر کنکور 
سوالات یکسان دارد به معنای عادلانه 
بودنش نیست، کسانی‌که دسترسی مالی 
بهتری دارند آموزش بهتری برای پاسخ به 
این سوال‌ها دریافت می‌کنند یا برعکس، 
یعنی کسانی‌که قبل‌تر به‌دلیل توسعه 
نامتوازن فرودست شده‌اند توان دریافت 

چنین آموزش را ندارند.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرآنلاین؛ دور از انتظار نبود، مدارس 
دولتیِ عادی سهمی در رتبه‌های برتر کنکور 
امسال نداشتند، احتمالاً سهم ناچیزی هم 
میان رتبه‌های خوب داشته باشند، روندی 
که خیلی‌ها معتقدند محصول تضعیف 
آموزش عمومی در مدارس دولتی عادی 
است. اما در این میان ماجرا در سمت دیگر 
است، دانش‌آموزان آموزش  کاملٌا متفاوت 
دیده در مدارس استعدادهای درخشان یا 
مدارس غیرانتفاعی وضیت بهتری دارند، 
هم رتبه‌های برتر کنکور به این دانش‌آموزان 
می‌رسد و هم احتمالاً سایر رتبه‌های خوب 
برای قبولی در دانشگاه‌های رایگان سهم 
همین گروه می‌شود، طوری‌که به‌گفته‌ی 
نفیسه آزاد: »ما یکسری دانشگاه خوبِ 
روزانه‌ی رایگان داریم که پول‌دارها باهم 
رقابت می‌کنند که کدام‌شان در آن دانشگاه 

قبولی بگیرد.«
این جامعه شناس می‌گوید: »شاخصی 
مانند کنکور نشان می‌دهد که مدارس 
غیرپولی امکان رقابت با مدارس پولی را 
در آموزش عمومی ندارند، در واقع مدارس 
غیرپولی باختند و شکست خوردند.« متن 

کامل این گفت‌وگو در ادامه آمده است.
شما در واکنش به نتایج اعلام شده 
برای رتبه‌های برتر کنکور، در فضای 
مجازی نوشتید »شکست آموزش 
عمومی در ایران«، به ما بگویید 

نشانه‌های این شکست چیست؟
منظور من از آموزش عمومی  آموزشی 
است که کودکان تا سن ۱۸ سالگی 
می‌گیرند، این آموزش مبنای ورود آن‌ها به 
جامعه‌ی بزرگ‌تر است، جامعه‌ی بزرگ‌تر 
یعنی ورودشان به دانشگاه یا کسب‌وکار. 
این آموزش قرار است برای همه‌ی جمعیت 
فعال یک کشور در دسترس باشد و البته 
کارآمدی هم داشته باشد تا نیروی فعال و 
رو به توسعه کشور را بسازد؛ حالا پژوهش‌ها 
نشان می‌دهد دانشگاه‌های برتر کشور در 
اختیار دانش‌آموزانی است که در آموزش 
عمومی از تحصیلات با سرمایه‌گذاری مالی 
بالا برخوردارند، تعلق رتبه‌های یک تا ده 
کنکور به این طبقه نماد اتفاقی است که در 
ورود به دانشگاه‌های کشور دارد رخ می‌دهد. 

در نتیجه در کشوری مانند ایران که با 
توسعه نامتوازن مواجه هستیم دانش‌آموزان 
زیادی به‌دلیل این‌که قدرت زیاد برای 
سرمایه‌گذاری در تحصیل ندارند از ورود به 
دانشگاه‌های دولتی و با کیفیت بالاتر محروم 

می‌شوند.
آیا متولی آموزش عمومی می‌تواند 
مدعی شود که من وظیفه‌ای برای 
تربیت دانش‌آموز برای ورود به دانشگاه 
ندارم، من فقط وظیفه آموزش دانش 

عمومی را داشتم؟
نمی‌تواند این کار را انجام دهد، برای این‌که 
سیاستگذار وقتی روی صندلی می‌نشینید 
باید بداند در قبال کل جمعیت کشور 
مسئولیت دارد، اگر کنکور تنها راه ورود 
به دانشگاه‌های برتر نبود شما می‌توانستید 
چنین ادعایی را مطرح کنید؛ مسئولین 
کنکور را با سوال‌های یکسان سد راه ورود 
به دانشگاه گذاشته‌اند و بعد آموزش عمومی 
را به سمتی بردند که فقط با پول می‌شود 
آموزش مناسب گرفت تا به آن سوالات 
پاسخ داد، اگر کنکور سوالات یکسان دارد 
به معنای عادلانه بودنش نیست، کسانی‌که 
دسترسی مالی بهتری دارند آموزش بهتری 
برای پاسخ به این سوال‌ها دریافت می‌کنند 
یا برعکس، یعنی کسانی‌که قبل‌تر به‌دلیل 
توسعه نامتوازن فرودست شده‌اند توان 

دریافت چنین آموزش را ندارند.
این‌طور تصور می‌شود که  انگار  اما 
همه باید دانشگاه بروند و آموزش 
این‌طور  دارد،  را  این مسئولیت  عمومی 

نیست؟
نه، منظور من این نیست که همه 
دانشگاه بروند. ببینید؛ یک تب‌سنج درجه 
حرارت بدن را نشان می‌دهد اما علت تب 
را نه، وضعیت کنکور هم همین است، مانند 
یک شاخص عمل می‌کند و نشان می‌دهد 

آموزش در کشور ما وضعیت خوبی ندارد؛ 
حالا علت این وضعیت نامساعد چیست؟ 
علت، آموزش عمومیِ ضعیف است. کنکور 
مانند یک شاخص هست که به ما نشان 
می‌دهد آموزش عمومیِ رایگان، فراگیر و 

دردسترس کاملًا بی‌معنا شده است.
آن‌وقت خطری که از پس بی‌معنا 
شدن آموزش عمومی ما را گرفتار 

می‌کند چیست؟
اجازه بدید از منظر توسعه‌ای بگویم، کشور 
ما به‌طور جدی درحال کاهش جمعیت است 
این یعنی جمعیت فعال ما به‌شدت درحال 
کم شدن است؛ از طرفی ما داریم وارد دوران 
انقاب فناوری می‌شویم، یعنی ماهیت 
شغل‌ها، مهارت و دانش‌ تغییر می‌کند؛ 
در چنین وضعیتی و با این چشم‌انداز 
سیاست‌گذار آموزش باید بداند به‌تمام 
جمعیت فعال حاضر در کشور نیاز دارد، اما 
وقتی نتواند آموزش عمومی فراگیر و متوازن 
برقرار کند انگار که دارد یک جمعیت فعال 
که صاحب مهارت و دانش هستند را از دست 
می‌دهد، و این همه‌اش به‌این خاطر هست 
که آموزش عمومی با کیفیت به معنای 

فراگیر آن وجود ندارد.
حالا رواج مدارس پولی چه نقشی در 
تضعیف آموزش عمومی بازی می‌کنند؟

شاخصی مانند کنکور نشان می‌دهد که 
مدارس غیرپولی امکان رقابت با مدارس 
پولی را در آموزش عمومی ندارند، در واقع 
مدارس غیرپولی باختند و شکست خوردند. 
ما نمی‌توانیم اقتصاد سیاسی پدیده‌های 
اجتماعی را نادیده بگیریم، الان بخش 
عمده‌ای از صندلی‌های دانشگاه‌ها خالی 
هستند، چرا که بستر دانشگاهی برای 
جمعیت زیاد دهه شصت طراحی شده بود، 
اما الان به‌دلیل کاهش جمعیت متقاضی 
برای ورود به دانشگاه نسبت به قبل کم 

شده برای همین رشته‌های زیادی داریم 
که پذیرش در آن‌ها به کنکور نیازی ندارد، 
با این وجود چرا ما همچنان کنکور داریم؟ 
مدافعان کنکور معتقدند به‌خاطر رقابت برای 
دانشگاه‌های خوب کنکور هنوز وجود دارد، 
اما باید پرسید چه‌کسانی در دانشگاه‌های 
خوب قبول می‌شوند؟ آمارها نشان می‌دهد 
همان‌هایی که پول دارند قبول می‌شوند، در 
نتیجه ما یکسری دانشگاه خوبِ روزانه‌ی 
رایگان داریم که پول‌دارها باهم رقابت 
می‌کنند که کدام‌شان در آن دانشگاه قبولی 
بگیرند. لذا کنکور یک زمانی توجیح داشت 
اما الان توجیحی جز چرخه اقتصادی آن 
ندارد، بازاری که پشت کنکور ایستاده آن 

را نگه داشته است.
وقتی نتایج رتبه‌های برتر کنکور اعلام 
شد، تعداد زیادی از آن‌ها دانش‌آموزان 
بودند،  درخشان  استعدادهای  مدارس 

نظرتان در این‌باره چیست؟
اساساً این ایده که یکی استعداد خاصی 
دارد و من بروم آن را کشف کنم ایده‌ی 
عقب افتاده‌ای است که در دهه‌های گذشته 
مطرح بود، درحالی‌که الان ایده جداسازی 
کنار گذاشته شده است. امروز در آموزش 
عمومی نوعی از آموزش توصیه می‌شود که 
در آن دانش‌آموزان با توانایی‌های متفاوت 
کنار یکدیگر هستند، و با یکدیگر یک مسیر 
آموزش عمومی را طی می‌کنند. این‌که 
تعدادی دانش‌آموز را از یک سنی به عنوان 
استعداد انتخاب کنیم، بعد همان مباحث 
آموزشی را آنقدر با آن‌ها تمرین کنیم که 
در دانشگاه با رتبه عالی قبول شوند، چه نوع 
استعدادیابی است؟ امروز دانش‌آموزان برای 
این‌که در مدارس استعدادهای درخشان 
پذیرش بگیرند با هزینه‌های زیادی در 
کلاس‌های مجزا آموزش داده می‌شوند، 
درحالی‌که استعداد به این معنا اصلًا وجود 

خارجی ندارد، این اقدامات فقط برای درست 
کردن طبقه و جداسازی افراد است.

 یک زمانی وقتی سند جامع علمی کشور 
درحال تصویب بود در این مورد بحث 
می‌شد که صرف منابع زیاد برای یک تعداد 
خاص، به عبارتی آموزش گلخانه‌ای سیاست 
شکست خورده‌ای است، یعنی به‌جای داشتن 
یک گلخانه باید یک مزرعه پر از گل داشته 
باشیم، نکته جالب این است که همین 
بچه‌های استعداد درخشان در دانشگاه کنار 
سایر دانشجوها می‌نشینند، خدا را شکر که 
فعلًا دانشگاه استعدادهای درخشان نداریم 
که همه این‌ استعدادها کنار هم باشند؛ 
خب چه شد؟ آیا این‌ها فقط تا ۱۸ سالگی 
استعداد درخشان بودند؟ یعنی حتی این 
ایده به فرض درستی آن، ایده ناقصی است.

حالا با توجه به نکاتی که مطرح 
کردید، عدالت آموزشی از منظر شما 

چه‌طور است؟
ببینید، امروز مدارس غیرانتفاعی درحال 
برَِند سازی هستند و این اتفاقی عجیب و 
غریب است، چراکه آموزش در کشور دارد 
به برند شخصی مدارس غیرانتفاعی تبدیل 
می‌شود، در این میان رقابت‌ها و آزمون‌های 
عجیب و غریب و پیوسته هم ایجاد می‌کنند 
و کسی نظارتی بر این‌ها ندارد؛ همه این‌ها 
طبقاتی هستند که تا مرحله کنکور ادامه 
دارد و بعد رها می‌شود، در واقع به یک 
دستگاه مهاجرسازی تبدیل شده است که 
برای کشورهای دیگر مهاجر متخصص تولید 

می‌کند.
آموزش و پرورش با واگذاری آموزش 
عمومی رایگان به بخش خصوصی از خودش 
سلب مسئولیت کرده است، درحالی‌که 
طبق قانون اساسی آموزش رایگان وظیفه 
نهاد آموزش در کشور است. امروز آموزش 
عمومی را وارد بازار کرده‌اند، برای همین 
تعداد مدارس دولتی نسبت به قبل کم 
شده‌ است، چه‌طوری این مدارس غیب 
شدند؟ با واگذاری آن‌ها به بخش خصوصی، 
این مسیر هم اصلًا اتفاقی نبوده و یک نوع 
سیاستگذاری بوده است. بنابراین اساس 
آموزش عمومی باید تغییر کند، آینده چیز 
شخصی نیست که اگر یک خانواده پول 
داشت برای فرزندش سرمایه‌گذاری کند و 
آن را بخرد، آینده یک چیز جمعی است، 
ما با آینده‌ای روبه‌رو هستیم که با تحولات 
زیادی در زمینه بازار کار مواجه است، اما 
نظام آموزش عمومی در کشور ما برای چنین 
تغییری آماده نیست. بنابراین آموزش باید 
فراگیر باشد و هر کودکی در هر نقطه‌ای 
از این کشور به آموزش منصفانه دسترسی 

داشته باشد.

مدارس دولتی شکست خوردند؛

رقابت پول‌دارها برای قبولی 
در دانشگاه‌های رایگان

سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس 
درباره بازگشت طرح تعطیلی پنجشنبه‌ها 
به کمیسیون اجتماعی توضیحاتی ارائه کرد.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرآنلاین، فضل الله رنجبر سخنگوی 
کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسامی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره آخرین 
وضعیت تعطیلی پنجشنبه‌ها گفت: تعطیلی 
پنجشنبه‌ها به قصه پرغصه‌ای تبدیل شده 
است. در ابتدا، پیشنهاد تعطیلی روزهای 
شنبه مطرح شد، اما به دلیل ایرادات مطرح 
شده از سوی فقهای شورای نگهبان این 

طرح برگشت داده شد،
وی ادامه داد: نهایتاً بحث کاهش ساعات 
اداری در کمیسیون اجتماعی مطرح شد که 
ساعات کاری از ۴۴ ساعت به ۴۲ ساعت 
و ۳۰ دقیقه تبدیل و در صحن کمیسیون 
تصویب شد و قرار بر این شد که ساعات 
کاری از روز شنبه تا پایان ساعات اداری روز 
چهارشنبه ادامه یابد و روز پنج‌شنبه ساعت 

کاری نداشته باشیم.

سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس 
گفت: همچنین، روز جمعه هم براساس 
قانون اساسی به عنوان روز تعطیل در نظر 
گرفته شد. ما این مصوبه را از کمیسیون به 
صحن بردیم و مصوب شد اما در نهایت در 
هیأت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت 
نظام این مصوبه رد شد و مجمع آن را مغایر 
با قانون دانست و بیان کرد که کاهش 
ساعات کار اداری با سیاست‌های کلی نظام 

همخوانی ندارد و مغایر آن است.
وی ادامه داد: براساس سیاست‌های کلی 
نظام باید رشد اقتصادی هشت درصدی در 
پایان برنامه تحقق پیدا کند که با کاهش 
ساعات اداری ممکن نیست. نکته دیگر این 
است که کاهش ساعات کار اداری برای 
کارگران هم با قوانین کار و سیاست‌های 

کلی نظام اداری مغایرت دارد.
رنجبر گفت: پس از طرح این مسائل، این 
موضوع دوباره به کارگروه تخصصی ارجاع 
داده شد و در نهایت، مجددا موضوع کاهش 
ساعات کار از ۴۴ ساعت به ۴۲ ساعت و ۳۰ 
دقیقه در صحن کمیسیون تصویب گردید. 
یعنی ما با تعطیلی روزهای پنج‌شنبه و 

جمعه موافق هستیم.
وی ادامه داد: این طرح در صحن مطرح شد 
اما به دلیل ابهاماتی که برای رئیس مجلس 
و برخی از نمایندگان پیش آمد، دوباره به 
کمیسیون ارجاع شد تا اصلاحاتی در آن 

صورت بگیرد.
گفت:  اجتماعی  کمیسیون  سخنگوی 
احتمالا در ساعات کاری تغییری داده شود. 
احتمال اینکه در کمیته کاری کمیسیون 

اجتماعی روی موضوع ساعت بحث کند و 
تغییری داده شود، وجود دارد.

رنجبر گفت: رئیس و اعضای کمیسیون 
اجتماعی هفته گذشته قبل از اینکه مجددا 
این طرح را بررسی کنند دیداری با آیت 
الله آملی لاریجانی داشتند در این دیدار 
نیروهای شرکتی،  در خصوص ساماندهی 
تعطیلی پنجشنبه‌ها و برخی از لوایح 

صحبت شد.
وی در پاسخ به این سوال که چقدر زمان 
می‌برد که دوباره این طرح در کمیسیون 
بررسی و دوباره به صحن بازگردد ادامه داد: 
اجتماعی  اولویت‌های کمیسیون  به  بستگی 

دارد.
سخنگوی کمیسیون اجتماعی در بخش 
دیگری از صحبت‌های خود در پاسخ به این 

سوال که چه موضوعاتی درخصوص طرح 
ساماندهی نیروهای شرکتی با رئیس مجمع 
تشخیص مصلحت نظام مطرح شده است، 
گفت: ایشان انصافا همراهی خوبی دارند 
و در مجموع تاکید بر حل مشکل دارند. 
در واقع دیدار رئیس و اعضای کمیسیون 
اجتماعی با رئیس مجمع تشخیص مصلحت 
نظام درخصوص طرح ساماندهی مثبت 

ارزیابی می‌شود.

آخرین وضعیت تعطیلی پنجشنبه‌ها
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آگهی511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای 
شماره 140460306271003916- 1404/06/04 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای سعید غلامی فرزند رمضانعلی بشماره شناسنامه 
2 صادر از چناران نسبت به ششدانگ یکباب  منزل مسکونی به مساحت  
2050/78 متر مربع قسمتی از پاک 8 فرعی از 117- اصلی واقع در 
اراضی اخنجان ) اخنگان( خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد 
منطقه پنج از محل مالکیت حاج رمضان غلامی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند 
مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف7274
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/2آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306339000228 مورخه 1404/05/04هیات 
قانون مذکورمستقر در ثبت خوشاب تصرفات مالکانه و بلا معارض 
حسنعلی رباط جزی    به ش ش 22وشماره ملی - صادره از -  فرزند - 
در ازششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 27052/61مترمربع 
قسمتی  از پلاک 9 اصلی واقع در بخش 10خوشاب خریداری از محل 
مالکیت رسمی غلامحسین روهنده  محرزگردیده است . لذا مراتب 
به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می 
توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه 
به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت 
یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت 
مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد 

. مالف 404/1301
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/6/17

تاریخ انتشار نوبت دوم1404/07/01 
رئیس ثبت اسناد واملاک خوشاب-علیرضا میرزائی 

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012006237 هیات اول کلاسه 1401-399 موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 

متقاضی اداره آموزش و پرورش کوهسرخ به شناسه ملی صادر
14002323987صادره فرزند در ششدانگ اردوگاه دانش آموزی به 
مساحت 7837/21 متر مربع  ، پلاک ثبتی 154 اصلی واقع در خراسان 
رضوی بخش 7 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی  کلیه 
مالکین پلاک 154 اصلی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 

140460306012007188 هیات اول کلاسه 1404-263موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  
آقای علی اکبر شریف به شناسنامه شماره 3 کد ملی 0901932752 
صادره ریوش فرزند احمد در ششدانگ یک قطعه باغ محصور به مساحت 
1214/52 متر مربع  ، پلاک ثبتی 3027 اصلی واقع در خراسان رضوی 
بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی مجید 
حسینی یزدی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/17. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

 
511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460306012006488 هیات اول کلاسه 1811-1403 موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی خانم فاطمه عباسی به شناسنامه شماره 2147 کد 
ملی 0900560495 فرزند علی اکبر در ششدانگ یکباب  منزل مسکونی 
به مساحت 149/03 متر مربع  ، پلاک ثبتی 1652 فرعی از 3027 
اصلی واقع در خراسان رضوی بخش  یک حومه حوزه ثبت ملک  کاشمر 
خریداری از مالک رسمی رضا اکبرزاده اول  محرز گردیده است .لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140360306012013445 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
جعفر شریعتی به شناسنامه شماره 4544 کد ملی 0901321699 صادره 
کاشمر فرزند محمود در ششدانگ یک قطعه باغ محصور به مساحت  
1288/5 متر مربع  ، پلاک ثبتی 16559 فرعی از 3027 اصلی واقع 
در خراسان رضوی بخش یک حومه حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری 
از مالک رسمی جعفر شریعتی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره140460306012005483  هیات اول کلاسه1401-290 

موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای غلامرضا دهقان فروتقه به شناسنامه 12شماره 
کد ملی0902119265 صادره  کاشمرفرزند حجی در ششدانگ یکباب 
ساختمان به مساحت33/44  متر مربع  ، پلاک ثبتی1133 از 58 اصلی 
واقع در خراسان رضوی  بخش3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از 
مالک رسمی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/17. تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای 
شماره140160306012005358  هیات اول کلاسه1404-289 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای غلامرضا دهقان فروتقه به شناسنامه 12شماره 
کد ملی0902119265 صادره کاشمرفرزند حجی در ششدانگ یکباب 
ساختمان به مساحت69/32  متر مربع  ، پلاک ثبتی1133 از 58 اصلی 
واقع در خراسان رضوی  بخش3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از 
مالک رسمی سهم الارث غلامرضا دهقان از مرحوم حجی دهقان فروتقه 
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ 
انتشار نوبت اول: 1404/06/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 

م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر 
به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
1404603013001823 مورخ 1404/05/19 هیات اول موضوع ماده 
یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای محمد رضا نبی پور فرزند محمد علی 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 975/12 متر مربع 
از پلاک  شماره 1740 فرعی از 3- اصلی واقع در اراضی قصبه شهر 
بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از خانم 
رقیه حبیبی شهری فرزند حسن مالک رسمی محرز گردیده است، لذا به 
موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به 
فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی 
و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره 
ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض 
باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت 
محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد 
یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند 
مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/07/01 م.الف555
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد


